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Vidéken

Pa alkoholellenes 
iskola nap.

\ kultuszminiszter reudeletet bo­
csátott ki a napokban az összes tan- 
felügyelőkhöz, hogy az ország minden 
p1emi iskolájában oktassák ki a nö­
vendékeket, az alkoholnak káros hátá­
éról Ugyanakkor a belügyminiszter 

minden községi és törvényhatósági 
határozatot, megsemmisít, amely oda 
irányul, hogy a korcsmákat szombat 
délutántól hétfő reggelig csukva tartsák.

Még Andrássy belügyminisztersége 
alatt hozott Debrecen városa s több 
más város és község ilyen értelmű 
határozatot, de ő mindenkor megta­
gadta e határozatok megerősítését. A 
mostani belügyminiszter is így jár el 
mindig.

Úgy látszik, hogy a kormány tag­
jai mindenkor kiosztják egymás között 
'a szerepeket s frivol játékot űznek az 
alkoholizmus kérdésével, mert hiszen 
a mostani rendelet sem uj, _ hanem 
csak megismétlés, habár nemi formai 
különbséggel. Mert már a régebbi kor­
mányok is rendeztek ilyenfajta görög­
ni zet s megbízták az akkori kultusz- 
minisztert, hogy rendelje el az összes 
középiskolákban az ifjúságnak ilyetén 
kioktatását s a belügyminisztert pedig, 
hogy Írassa össze a megyékben a no­
tórius alkoholistákat.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA
A legújabb időben több oldalról 

erősen kezdték támadni a kormányt 
frivol játékáért, szemére vetették, 
hogy az alkoholnak erkölcsrontó és 
néppusztitó fogyasztását támogatja s 
még jobban kiterjeszti s mivel sü­
ket és néma maradt, megmozdult maga 
a társadalom s a régebbi mértékletes- 
ségi egyesületeket újakkal szaporította 
s magán utón igyekezett a vállalko­
zókat és testületeket rávenni, hogy 
a munkásokat szombat helyett a hét­
nek valamelyik korábbi napján fizes­
sék ki.

Megmozdult Kassa városának püs­
pöke, Colbrie is s körlevélben keresi 
meg az ottani szövetség határozatából 
az összes törvényhatóságokat s a par­
lamentet, hogy utasítsák a kormányt a 
szombati zárlatra.

Innen a görögtüznek újból való 
fellobbanása. Nem őszinte cselekvés, 
hanem csak porhintés, amit a kormány 
elkövet, mert nem akar lemondani 
arról az erkölcstelen jövedelemről, 
amit a vasárnap a kincstárnak juttat 
s még kevésbbé gondol arra, hogy e 
jövedelem pótlásárul gondoskodjék, 
amint már más kulturállani cselekedett.

A tények bizonyságot tesznek 
arról, hogy az iskola felvilágosítása s 
alkoholellenes napok rendezése még 
csak nem is palliativ eszköz, hanem 
önámitás és becsapás. Tessék nyíltan 
és őszintén cselekedni s a józan küz-
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az udvarban.

ségek és törvényhatóságok határozatát 
végrehajtani s alkoholellenes vasár­
napot rendezni s nem gúnyt fizni c 
nagyjelentőségű kérdésről s apró. 
8—<V éves gyermekeket figyelmeztetni 
a részegség" néprontó s országpueztitó 
hatására.

Tessék a parlamentet figyelmez­
tetni, hogy a törvényalkotás terén 
keressen orvosságot e gonosz méreg 
ellen, amely a népnek munkaerejét s 
adózóképességét megrontja s az or­
szág gazdasági erejét tönkre teszi, a 
mely a börtönöket és a tébolydákat 
benépesíti, a népnek beteges terhelt­
ségét fokozza és a szaporaságot ki­
öli. Tessék nyíltan kinyilatkoztatni az 
ország színe előtt, hogy a bűnös utón 
szerzett fogyasztási adók elkallódnak 
a szanatóriumok, börtönök, tébolydák, 
kórházak s bonyodalmas adókezelés 
útvesztőjén s amit az állam nyer a 
vámon, elveszíti a réven.

Tessék a müveit nyugatnak pél­
dáját követni s fokozatos progresszív 
adót teremteni, mely a vagyonos osz­
tály erkölcsét és egészségét nem mé- 
telyezi meg, csak a zsebét könnyíti 
meg pár fillérrel, amint Asquith, angol 
miniszterelnök mondta s amint Svéd- 
és Norvégország és Kanada csele­
kedett.

Minálunk úgy bánnak az italmérés 
jogával, mint holmi országboldogitó 
arkánummal, — boldog-boldogtalannak

A drága kaviár.
Kulakoft a cscmegeüzicl pultja előtt állt 

és élénken alkudozott a tulajdonossal:
— Hát egy fél rubel ? Hallatlan drága! 

Bele kell őrülni! Michael Polikarpov, teszek 
önnek egy ajánlatot: most adjon egy egyfon- 
tos doboz kaviárt és holnap mérleg szerint 
vegye vissza a maradékot . . . Amennyit el­
fogyasztunk belőle — megfizetem. Tudnia 
kell ugyanis, hogy mi nem szeretjük és esszük 
a kaviárt. De előkelő vendégünk lesz, akit 
ma délutánra egy kis uzsonnára meghívtunk.

— Vigye el az ördög, te utálatos fös­
vény ! — gondolta magában a kereskedő, de 
fennhangon mást mondott: Nem szeretem az 
ilyen üzleteket . . . Miután ön azonban ren­
des vevőim közé tartozik, hát kivételt teszek ! 
Griska, mérd le csak ezt a doboz kaviárt!

Kulakoft mélységes tisztelettel vezette 
asztalhoz előkelő vendégét és mialatt elége­
detlen dörzsölgette kezét, alázatosan igy szólt:

- Parancsol talán a kalács előtt egy 
pohárka jó vutkit ? Ilyen esetben mindég 
ajánlatos egy kis jó pálinka . . . mi ? Hehehe!

A vendég szakértő szemekkel nézett vé­
gig az asztalon.

— Köszönöm, inkább egy pohárka ko­
nyakot kerek . . . ebből a nagyobbik po­
hárból! A gazda sóhajtva susogta :

_ Amint parancsolja .. . hiszen ön a
vendég! . • »

Azután konyakot töltött vendégének, mi­
közben, a poharacskát csak félig töltötte
llie§' — Csak töltse bátran . . . egészen tele! 
— biztathatta a vendég, aki jókedvűen vere­
gette öklével Kulakoft hátát. - Szeretem a 
Felt poharakat! Hehehe !

_Egészségére uram ! En csak a kö­
zönséges pálinkával koccintok! Tessék hozzá­
látni ' van itt sok minden : hering, gomba, 
sail V. mondhatom elsőrendű sajt! . . •

- Paperlapa ! -- kiáltotta elragadtaías- 
sal a vendég. Amint látom, itt kaviár is van 
még pedig nem éppen a legrosszabb fajtájú. 
ts maga ravasz ember, eltitkolja előlem a
kaviárt^ . . kavi;-r is van - hebegte el­
sápadva Kulakoft, miközben dühösen harap- 
Hálta ajkait. — Persze, ha úgy tetszik, a 
kaviárt is megkóstolhatja! Kérem itt a kanul. 

__ Mi az ? Kávéskanál .J . . Hehehe !
Kérek nagy óbb kanalat! A kaviár akuor iziik

legjobban, ha nagy evőkanállal fogyasztjuk! 
Pompás . . . igazán kitűnő ! Kérek még egy 
pohárka konyakot! . . . Mi az ? Miért olyan 
rosszkedvű ? Talán valami baja esett ?

Kulakoft egy tányér beringet tolt a 
vendége elé és fanyaladottan válaszolta :

1_ Bizony nem sok örömöm telik az 
éleiben. Az üzlet pang . . . a iegsziikcégesebh 
élelmiszerek borzasztóan megdrágultak . . .
A fénvilzési cikkekről nem is akarok beszélni. 
Például • mit gondol, mennyibe kerül egy 
font kaviár? Ugy-e nem találja cl? Hat és
e<yy félrubel! .

__ Ne mondja ! Különben annai jobban
izük! Lássunk csak hozzá. Egy rubel áru 
esik minden kenyérdarabrn . . . szután be 
vele a gyomorba. így ni! Ez legyen a bün­
tesse.

Kulakoft kezei az asztal alatt ökölbe 
szorultak cs mialatt mosA,yt erőltetett ajkaira, 
erőszakosan kinálgatta vendégét :

Melegen ajánlom a beringet 1 Olyan 
pompás, hogy szinte elomlik a szájban.

— Elomlik ? Persze, hogy el omlik a 
gyalázatos, de azután ... A kaviav azonban 
sohase urtalmas, mert Kitűnő, nemes eledel! 
E,:t j_eyc..„e meg magának, kedves barátom !
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osztogatják, hogy a nép minél kön­
nyebben hozzájuthasson az égi manná­
hoz. Pedig tudhatná a kormány s tudja 
is, hogy ez a méreg nemcsak az apát 
rontja meg, hanem még az ivadékát is 
nogyediziglen. Találóan mondta az egy­
szeri bölcs, hogy minden bűn elnyeri 
jutalmát. Ez az átok sújtja a mi 
országunkat s az örökölt terheltség 
oly nagy fokú s általános, hogy az 
elfajulás jelei a még gondolkozni ké­
peseket arra késztetik, hogy figyel­
meztessek az irányadó köröket a meg­
állásra és arra, hogy megújhodásra, 
nem pedig további degenerálásra van 
szükségünk.

Ilyen irányú rendeletre gondoljon 
a kultuszminiszter s oktassa ki a bel­
ügyminisztert a kis gyerekek helyett, 
hogy máskor ne semmisítse meg a 
józan szabályrendeleteket s állítson 
vasárnapi alkoholellenes napokat, higyje 
el, többet használ vele, mint a tan­
tel ügyelők kioktatásával.

Legáuyi Gyula dr.

Nem lesz béke.
Nincs engedmény. 
Becs nem enged.

A parlamenti válság utolsó napjait éli. 
Szerdán, kétnapos szünet után, újra összeül 
a képviselőim és a miniszterelnök kérni 
fogja a véderőjavaslatok elhalasztott tárgya­
lásának napirendre tűzését. Ugyanakkor a 
miniszterelnök szabatosan meg fogja vonni 
azt a határt, amelyen belül honorálni kívánja 
úgy a Kossuth-pármak, mint Justhéknak kí­
vánságait, iparkodik az akadályt elhárítani a 
parlament munkaképességének helyreállítása 
elől. Mostani bécsi tartózkodása is e törek­
vés szolgálatában áll s bár ő maga az ellen­
zékkel szemben semmiféle irányban nem 
angazsálta magát az osztrák kormánnyal és 
a hadvezetöséggel megindított tanácskozásai 
során, fáradozik, hogy legalább a Kossuth- 
párt követeléseinek egy része merev vissza­
utasításra ne találjon.

Debreceni Újság

A miniszterelnök megjelent a király 
előtt is és a felség előtt ismertette azokat a 
feltételeket, amelyek mellett az ellenzék 
hajlandó a parlamenti békét megkötni. De 
mar abból, hogy a király megelőzőleg az 
osztrák miniszterelnököt és Georgi osztrák 
Landwehr-minisztert fogadta, kitetszik, hogy 
a Kossnth-párt katonai téren felállított köve­
teléseinek sorsa nem a király dolgozó-szoba- 
jában fog eldőlni. E külsőségekből Is kitet­
szik, hogy a király most sem zárkózik el a 
magyar nemzeti szempontoknak érvényesítése 
elöl, de ragaszkodik ahhoz a régebbi állás­
pontjához, hogy a véderő kérdése, mint kö­
zös ügy, csakis az osztrák kormánnyal 

I egyetértnlog oldhato meg.
Khuen-Héderváry miniszterelnök tehát 

most már az osztrák kormánnyal és a közös 
hadügyminiszterrel fog tárgyalni és e végett 
még két napig Becsben marad.

Héderváry a királynál.
Gróf Khuen-Héderváy Károly miniszter- 

I elnök, aki vasárnap reggel Drasche-Lázár 
' Alfréd dr. miniszteri titkár és Marsovszky 
I Ivor dr. fogalmazó kíséretében Bécsbe érke- 
i zett, a délelőtt folyamán a király személye 
1 körüli minisztérium referenseit fogadta. Dél- 
!' után fél kettőkor Schönbrunnba hajtatott, ahol 

a király külön kihallgatáson fogadta. Az audi­
encia háromnegyed óráig tartott. Khuen-Hé- 
derváry gróf előtt a királynál Stürkgh gróf 
osztrák miniszterelnök, továbbá Müller báró 
külügyminiszteriumi osztályfőnök és Georgi 
osztrák Landwehrminiszter jelent meg, ezért 
húzódott oly későig Khuen-Héderváry kihall­
gatása. — Mind a négy audiencia a magyar 
parlamenti helyzettel és a véderőreform ke­
resztülvitelével van kapcsolatban. A magyar 
ellenzék katonai követeléseiről, amelyeket 
tegnap Hazai honvédelmi miniszter megismer­
tetett az osztrák kormánnyal, a király előbb 
az osztrák miniszterelnök és Landwehrminisz­
ter véleményét akarta hallani. Ezek után já­
rult Khuen-Héderváry a király elé, aki ekkor 
már informálva Volt az osztrák kormány állás­
pontjáról.

Újabb nehézségek.
Az audienciák után beavatott politikai 

körökben hire terjedt, hogy az osztrák kor­
mány nehézségeket támaszt a magyar katonai 
követelésekkel szemben. Az osztrák kormány 
abban a felfogásban van, hogy a magyar 
ellenzék katonai programmja nem csupán a

közjogi statisztika területén mozog, hanem 
igen súlyos közjogi követeléseket tartalmaz 
amelyek a véderőjavaslatok lényegét érintik. 
Az osztrák kormány arra az álláspontra, 
helyezkedik, hogy a régebbi osztrák kor­
mányok magatartása reá nézve is köte­
lező es minthogy a régebbi kormányok az 
összes t'enforgó, vitás kérdésekben igea 
intranzigens álláspontot foglaltak el és az 
ilyen irányú magyar követeléseket mindig 

I visszautasították, Stürgkh gróf úgy véle- 
I kedik, hogy ö sem lehet más állásponton 
\ mint elődei.

A magyar válság elintézése tehát attól 
I függ, hogy az osztrák kormány továbbra is 
j ragaszkodik-e merev álláspontjához. Khuen 
; gróf a király kívánságára Bécsben marad és 

tárgyalásokat folytat az osztrák kormánynyal. 
Ezek a tárgyalások fogják elsősorban eldön­
teni azt, hogy sikerül-e a magyar parlament 
válságát megoldani. Nem valószínű, hogy a 

I tárgyalások már hétfőn véget érnek, azért a 
magyar miniszterelnök a következő napokat 
is Bécsben tölti s lehetséges, hogy a képvi­
selőház szerdai ülésén még nem lesz módjá­
ban választ adni az ellenzéki vezérek által 
előterjesztett pontozatokra.

A miniszterelnök nyilatkozata.
Az audiencia után gróf Khuen-Héder­

váry Károly miniszterelnök a Magyar házba 
hajtatott, ahol több bécsi és budapesti újság­
író várta.

— A király igen kegyesen foga­
dott — mondotta Khuen gróf — 
meghallgatta előterjesztéseimet és 
megtette azokra a maga megjegyzé­
seit. A dolgok elintézése végett 
érintkezésbe fogok lépni Stürgkh gróf­
fal és Auffenberg lovag hadügymi­
niszterrel.

A magyar miniszterelnök igen jókedvű 
és nagyon bízik abban, hogy a tárgyalások 
eredménynyel fognak járni. Este végignézte 
az Éva cmiü operetté előadását.

gySfir Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Ujeág nyomdája. *"8W

— És mit szól ezekhez a pompás gom­
bákhoz, mi ? A németek nagyon szeretik.

— Igen, a németek. De mi, atyuskám, 
oroszok vogyunk . . . keményebb legények. 
A konyak pompás . . . különösen így . . . 
kaviárral .. .

Kulakoft megvizsgálta a doboz tartalmát, 
visszafojtotta feltörő sóhaját és odanyujtotta 
vendégének a felvágottal megrakot tálat.

— Mért nem eszik ebből a felvágott­
ból ? Reményiem, hogy nem feszélyezted 
magát ?

— Ellenkezőleg . . . Úgy érzem magamat 
mintha otthon volnék.

— Kiálhatatlan vén majom ! Odahaza 
bizonyosan nem zabálod a drága kaviárt 
evőkanállal, — szerette volna Kulakoft mon­
dani, de leküzdötte magát és vidáman fel­
kiáltott :

— Itt hozzák már a jó süteményt . . . 
vajjal, tejföllel . . .

— És - kaviárral ! — egészítette ki a 
vendég, azután a doboz felé kacérkodva 
folytatta:

— Az ördögbe, mit csinál maga a ka­
viárral ? Én ide tolom . . . maga meg amoda 
tolja . . . észrevétlenül.

— Csakugyan! — mondta Kulakoft — 
bámulást színlelve. — Se baj . . . mindjárt 
visszatolom . . .

És odatolta vendégének a gombástálat.
— Hiszen ez gomba — méltatlankodott 

a vendég.
— Bocsánat! . . . Hát ön mást kívánt?
— Persze . . . kérek még kaviárt a tész­

tához !
— Úristen ! — nyögte Kulakoft, miköz­

ben szikrázó szemekkel mérte végig falánk 
vendégét.

— Mi az ?
— Semmi, éppen semmi 1 Tessék csak 

I enni. . .
— Eszem is !
Kulakoft fogai vacogtak, mintha láz 

gyötörné.
— Tessék csak enni . , . minél többet! 

hiszen még olyan kevés kaviárt evett . . . 
tessék többet . . . még többet 1 . . .

— Köszönöm! Azután leöblintem ko­
nyakkal ! Pompás italocska !

— Pompás istalocska! — ismételte 
gúnyosan Kulakoít . . . Tessék . . . Igyék még 
néhány pohárkávai! Hát pezsgőt és ananászt 
nem nem parancsol ?

— Csak lassacskán barátom . . . nem 
kell elsietni a dolgot . . . Hagyjunk helyet a 
pezsgőnek és ananásznak is . . . Egyenlőre 
megelégszem a kaviárral és konyakkal . . . 
ámbár úgy látom, már nem igen van belőle.

— Csak egyen! Ordította rá Kulakoft 
szikrázó, őrületes tekintettel. — Talán nem 
elég nagy az evőkanál ? . . . Kérem, mindjárt 
hozatok egy nagy leveses kanalat ... Ne 
zsenirozza magát . . . egyen, amennyi bele­
fér 1 Pezsgő is lesz, ha parancsolja . . . Sőt, 
ha tetszik, a prémes-bundámat, a mellénye­
met is odaadom : Vigye a székeket, az asz­
talt, a tükröket is ! Kell pénz? Itt van a 
tárcám és ha ez is kevés, ráadásul még 
engem is elfogyaszthat . . . szőröstöl-bőröstől. 
Csak egyen ... Ne szégyelje magát ... 
tegyen úgy, mintha csak otthon volna 1 . . • 
Ha — ha — ha! . . .

És hisztérikus, görcsös zokogással a 
divánra roskadt.

A vendég tágranyilt szemekkel, rémül­
ten tekintett az őrjöngő Kulakoftra és keze
— melyben az utolsó kanál kaviárt tartotta
— megdermed a levegőben . . .

.4. Avortsenko.
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ggyház és iskola. |
Vidéki tamtócgyle^ & i\apokbau ülést tartott 
Karoly elnöki tJ.^m énztári pénztárnoknak
Debrecenben- - őuPek pedig Jámbor Kál­
laii» An.t U’Li tanítókat választották meg.^"-'f/e^tmS tanítói gyűlés elökészt- I 

ESS foglalkoztak.
Mariái Péter meghivi.a. Marjai

nqcrvlétai lelkészt választották meg 
dr. Balt azár Dezső püspök 

tud ‘ ,vaf megüresedett hajdúböszörményi 
v Frról a február elsején délelőtt 

irtott'presbiteri gyűlésen tett jelentest Szói-

75migal Elhatározták továbbá a Marjai rr^mvását. A tisztelső deputáció a 
[ étkezőképpen alakult meg: Szolnok: 
rlmon lelkészelnök és halmán Lajos fő- 
Ifnok vezetésével tagjai lettek: Kovács 

\Vor Barkó István és Fekete János, de 
^(lakozhatnak még a presbiterek közül hoz- 
:áink többen is.

Lelkész válasstáa. Miké Imre hajdú- 
rAn4,i segédlelkészt a máramarosmegyei 
v4- ervház papjává választotta Mikó Imre 
február 25-én tartja búcsúbeszédet Hajdú- 
Sáson, március 3-án pedig beköszöntőjét
Viskón. ___ _

or. Baltazár Dezső 
körúton.

ft püspök programmja.
Dr. Baltazár Dezső fáradhatatlan buz­

galommal folytatja tovább országos körútját, 
hoev a tervbevett Kálvincnm felállításához 
unva^i alapot teremtsen. Igazán imponáló az 
a fényes eredmény, amely a püspök akcióját 
eddig mindenütt kísérte s remélhetőleg a 
továbbiak során még hatványozódm fog.

A püspökhöz sűrűn érkeznek meghívá­
sok a Kálvinenm-estélyeken való közremű­
ködésre. Dr. Baltazár Dezső pedig, bármi­
lyen nagy áldozat és erőmegfeszités is ez 
részéről, egyiket Rém utasítja vissza, sot a 
legszívesebb készséggel ígéri meg meg­
jelenését

Legközelebb, február 10-én. szombaton 
este, a lúgos! ref. egyház rendez Kálvineum- 
estélyt K a jövedelem fele a Kálvineum alap­
ját. fogja gyarapítani, fele pedig a Ingóéi ref. 
templom uj orgona költségeinek fedezésere 
szolgál.

A püspök pénteken délután utazik Lú­
gosra titkárjának, Hajdú Zsigmondinak kísé­
retében. Nemcsak a lugoai ref. egyház, de a 
város egész társadalma készül ünnepélyes 
fogadtatásukra. Mindketten Medve Zoltán 
főispán vendégei lesznek, aki vasárnap dél­
ben bankettet is fog adni tiszteletükre. A 
püspök és titkárja hétfőn érkeznek vissza 
Debrecenbe.

A püspök programmjába fel van már 
véve, mint említettük, a hajdribagosi njonnan 
átalakított templom felszentelése, amely feb­
ruár 18-úra van kitűzve. Hajdubagosra több 
debreceni lelkész és főiskolai tanár társasá­
gában fag kimenni dr. Baltazár Dezső.

A Kálvineum-estélyek sorrendjében feb­
ruár 24-én Kolozsvár, február 2-5-én pedig 
Torda fog következni. Mindkettőn részt vesz 
természetesen a püspök s előadások tartásá­
val szerepel az estélyek műsorán, mint kü­
lönben mindenütt.

Ezekből látható, hogy dr. Baltazár 
Dezső mennyire igénybe, van véve, de evvel 
u nagy munkával egyssorsmint a legszebb 
bizonyságát nyújtja annak, hegy nemcsak a 
“zó, de a tettek embere i”, Ks nekünk kedves 
örömünkre szolgál, hogy máshol és mindenütt 
'átják és tudják, hogy a nagy tiszántúli rét. 
cg.vházkerül tnek m nnyíre agilis, milyen ki­
váló képzettségű s derék lőpásztom van.

Túlzsúfolt
népiskolák.

különösen a rúm. kath. Iskolák.
Az elmúlt hónapban a tiszti főorvos 

terjedelmes jelentést tett a népiskolák túl- j 
zsúfoltságáról és nagy buzgalmában a hatás­
körén is tulroent, mert a tanítási rendet, a 
délelőtti tanítást, sőt még egyebet is szóvá 
tett, ami a paedagogusokra tartozik. _ A fő­
orvos jelentésének „tanügyi" részét kiadta a 
közigazgatási bizottság a tanfelügyelőnek, 
aki terjedelmes jelentést tett az iskolák ál­
lapotáról.

Első sorban is a túlzsúfoltság kérdésé­
vel foglalkozott a tanfelügyelő. Az 1868.

; XXVili. J.-c. 27. §-a szerint 60 gyermek
! juthat minden tanteremre, míg a 34. §. már 

80 tanulóról beszél. A debreceni ref. egyház 
iskoláinak 69 tanterme közül csak az Egyház­
ién V. leányosztályban van tultömöttség 81 
gyermekkel, de van oivan tanterem, melybe 
29 vagy 36 tanuló jár. A ref. egyház a 
Mester-utcai iskolánál 2 uj tantermet épít­
tetett, az ispotályt iskolánál is van üres lan­
té* cm. Ha a kért államsegélyt az _ egyház 
megkapja, egymásután szervezi az uj tanítói

Szomorúbb sorban van a róm. és gör. 
kath. iskola. A róm. kath. fiúiskola II. A. osz­
tálya 90, a II. B. osztálya 86, a Hl. A. 84, a 
UI. B. 84 növendékkel, a IV. leányosztály 112 
növendékkel valóban túlzsúfolt; általában a 
többi osztályokban is 75—80 gyermek szó- 
rong. Ez már három óvó van igy* A mi­
niszter a tanfelügyelő jelentése alapján a múlt 
évben is megkereste a nagyváradi püspököt. 
A helybeli róm. kath. egyház is 2 uj tanterem 
létesítését határozta el, de mivel arra önere­
jéből nem képes, a 2 tanterem és tanítói la­
kás építéséhez* a várostól kért segélyt a múlt 
év októberében: ingyen telket és építési 
anyagot, de — értesítése [szerint — ridegen 
elutasittatott. Ezután az egyház a miniszterhez 
fordult 7500 korona építési segélyért és pe- 
di<7 az időközben felszaporodott tankötelesek 
számára tekintettel nem 2, hanem 4 tanterem 
és tanítói lakás építését kérte. Ha sikere nem 
lesz a kérvényeknek, a tanfelügyelő n tör­
vény alapján a várost fogja iskola állítási
kötelességére szorítani. . , , .

Tulzsutolt a gör. kath. iskola i?, ahol 4 
terem épült, de az egyháznak csak L- taní­
tója vaii. Az egyik 83, a másik 94 növendé­
ket oktat Az egyház a harmadik tanít« 
állás szervezésére államsegélyt kert, d*. m 0
nem kapta meg. ,, „ . „

V.z tehát rendben van — mondja a tan- 
i’pIŐ hivatalos jelentése. A többi isko-

Azonban ha törvénybe ütközőt tapasz.a- 
lok, a közigazgatási bizottság megnyugtatá­
sára kijelentem, hogy úgy mint a multoan, 
jövőben is kellő tapintattal ugyan, de erélye­
sen foganatosítom azt a mit a törvény clu­
béin ir a ebbeli kötelességemet nem habozom 
érvényesíteni egyik felekezetid sem.

Csánky Viktor 
tanfelügyelő."

így a tanfelügyelő jelentése, melyből 
kétségtelenül kitűnik, hogy Debrecenben a 
gör, ős róm. kath. egyházak népiskolái ré­
szesülnek a legmos to hu hb elbánásban. Mig a 
ref. egyház három felesleges tanteremmel is 
rendelkezik, holott iskolái nem is túlzsúfol­
tak, addig a túlzsúfolt róm. kath. iskolák 
még a szükséges tantermek építésére se tud­
jak megkapni a városi támogatást, holott ez.
a városnak kötelessége, mert a felekezetek 
nyakába varrta a népoktatást.

De ezt a közigazgatási bizottság ülésén 
senki som tette szóvá és mintha rendben 
volna teljesen a dolog, a tanfelügyelő jelen­
tését egyszerűen — ez az elintézés legegy­
szerűbb módja -- tudomásul vették.

f^lürr^ nu iuvuw»iuu ----
Iáknál: ág. h. cvang., a 2 izr., társulati stb. 
elemi iskoláknál tultömöttség nincs. A tanyai 
iskoláknál a főorvosi jelentés nagyjában a 
valóságot mondja, mert az ondodiba 81, a 
fancsikaiba 80, de már a nagycsereibe, hol 
az 1910/11, tanévben tehát tavaly csa.v 83 
volt a növendékek száma most mar csak o* 
gyermek jár és pedig 27 h'd és^ -o 7.^’ 
tehát rém 85. Oka ennek 02, ^ w V .
hba ni úgynevezett vákáncsosok gyermekei 
ta.k' akik MM «'végezve tavibb 

mennek s Így szállott le ennyire a tankote 
lesel; száma. A jelentős a „csupan dtieljttí^ 
tanítást hibáztatja a „tapitást rendet P 5 
célszerűtlennek mondja, van még több^ egyént 
mpfrjpr’yaés is. Hagyja ezt leerem . P ■ S SS! A,, w&l nfeet n«m. JJJJ-k - 
mint az iskola ogósz paedagogial belélote 
. Iíö7ieazffatá3i bizottság ügykörébe.

Én az iskolát olyannak tekintem, m.nt 
„ virá;ot amelyhez gyöngéd kézzel lehet 
nyúlni” de soha erőszakkal, hanem meggyö- 
Kd’ megnyeréssel lehet azt folyton foly­
vást előbbre‘vinni, avatatlan kéz többet árt,
mint ha. zn^ -g.,jntc legyek: itt, ahol fele-
kezetek szerint van széttagolva az lfko 
ezernyi féltékenységgel kísérve, minden lé­
pésnél megfontolandó, hogy a fofclügyeLtet 
gyakorló, mindenik felekezet érdekeit, joga t 
es szempontjait egyformán vegye tekin­
tetbe.

Vármagga.
A nádudvari „Társaskör“ február 

hó 10-ikén, összes helyiségeiben, saját pénz­
tára javára, műkedvelői előadással kapcso­
latos zártkörű táncmulatságot rendez. Be­
lépő dij 2 kor., családjegy 5 kor. Kezdete 
este pont 8 órakor.

Mosolygó Teréz. . . Aki ezt a nevet 
viseli, egy hajdúnánási asszony. A férje ré­
gen kivándorolt Amerikába s Mosolygó Teréz 
azóta Tancsu Györgyre pazarolta c mosolyát. 
És pedig nem is sikertelenül. Meghódította a 
legényt"s rávette, hogy szökjenek ki együtt 
Amerikába. Táncén annyival is inkább haj­
landó volt erre, mert 21 nappal adósa volt 
az igazságszolgáltatásnak. Ezért aztán, mi­
után' észrevették, hogy eltűnt, köröztették 
kedves párjával egyetemben. El is fogták 
őket Hamburgban, amikor körülbelül ngy 
gondolkoztak,* hogy — künn vannak a víz­
ből. így azonban " belemerültek nyakig. Mo­
solygo Teréz sem mosolygott, mikor a ham­
burgi rendőrség rájuk tette a kezét, sőt na­
gyon haragos szint öltött az arca. Vissza- 
toloncoljak őket Hamburgból Hajdúnánásra, 
ami, ha nincs is olyan messze egymástól, 
mint Makó Jeruzsálemtől, még mindig nincs
közel ... , „ ,

A böszörményi drama. Kiss Gyma 
böszörményi gazdálkodó, akit a felesége el­
akart tenni láb alól, mint , értesülünk, nem 
igen messze van a céltól. Állapota rosszabbra 
fordult s nem lehetetlen, hogy utoléri az a 
végzet, amit lelketlen hitvese font számára.

Kitüntetve a Beosi, Páríil ón Lomloot felállításokon 
arany éraicmol ós oklevéllel. ==-—

Meghűléstőleredfi esne 
köszvóny és reuma 

ellen a ler;jobb 
I háziszer a híres

meglepő, amennyiben gyak­
rabban Idültebb eseteim .1
is már egyszeri_ ___  bedörzrl-
iásrtl a Y* dalinkkal tele­
sen megasilptcti.

Fog éa fejfájást 5 »arc
alatt megszüntet liny 
nagy üveg ara 2 kor. tel-

tea használati etaaltásssl. 
taphati a icltiláló ts kt-

szltü «54-11.

Qtógyszsrt&ráHan Kossuth* u. 8
Setuhii mellett.

ékszer és aranynsmüeket
ha olcsón és jő kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János KÄ«1
Sséohónyi-DtM. L sz. a ref. tistomr,lommal szemben, 

javítások pontosan eszközöltetnek. 455
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férti-, fiú és gyer­
mekruha áruházá­
ban Debrcczen,ISZÄ8Ö MIKLÓS

(Szent-Anna-utcával szemben.)
aágnéhány 

napig

illet
m

miatt az öszes 
raktáron lévő 
áruk leszálli- 
tottárban adat 

nak el.
Smoking és 

J Ferenc József 
öltönyök, báli' 
idényre illan-' 
dóan raktáron.'

Külön mértek 
szerinti eri 

szabóság !

'I

4631

Hajdudorog
harcvonafban.
niozgalom

agör= kath. püspökségért
memorandum 
a miniszterhez.

Még a múlt év szeptember 17-én tar­
tott közgyűlésükön kimondották nagy szó­
többséggel a bajdudorogi gör. kath. vikáriátus- 
sághoz tartozó egyházközségek kiküldöttei, 
hogy mozgalmat indítanak a magyar gör. 
katholíkus püspökségnek Hajdudorogon való 
felállítása iránt. Bár ez a határozathozatal 
egy kis ellenszenvet váltott ki, amely azóta 
ugyan már elsimult, de ettől eltekintve, iga­
zan imponálónak kell tartanunk azt a gyö­
nyörű erőkifejtést, amellyel a kis Hajdudorog 
a püspöki székhely elnyeréséért harcvonalba 
állt.

Kitartó bátorsággal folytatja a küzdel­
met ezért a szép célért s most már hosszas 
agitálás ntán egy igen jelentős ponthoz ér­
keztek cl. Nevezetesen a közeli hetekben, 
set meglehet, napokban memorandumot nyúj­
tanak át a hajdudorog! gör. kath. püspökség 
érdekében a kultuszminiszterhez.

A képviselőtestület január 29-én tartott 
közgyűlése döntött így, amely teljesen ma­
gáévá tette a nagyfou toss ágú ügyet. Farkas 
Győző főjegyző tette ezen indítványt, amely­
nek alapján a következő határozatot hozták.

„A képviselőtestület az egész terje­
delmében felolvasott jelentést egyhangú 
lelkesedéssel magáévá teszi s elfogadja s 
ezennel kimondja, hogy a felállítandó 
gör. katholikus magyar püspökségnek 
Dorog székhellyel való felállításához 
minden körülmények közölt továbbra, is 
ragaszkodik s ezennol kimondja azt 
is, hogy mint a múltban az u célból tőle 
telhető áldozatot meghozta, úgy a jő- 
váró is tőle telhető, anyagi erejet meg 
nem haladó anyagi áldozatot hozni kész.

Miért is ezen határozatot a Xugv- 
méltóság-: vallás <-s közoktatásügyi mi­
niszter urlioz telirnt keretében felter­
jeszteni rended'.

A memorandumot deputáció viszi fel, a 
melynek tagjaiul a képviselőtestületi tagok 
közül eddig 22-en jelentkeztem. Csatlakozni 
fognak természetesen hozzájuk a hajdudorogi 
vikáriátushoz tartozó gör. kath. egyházi és 
világi férfiak igen nagy számmal.

A memorandum átadására JRákosi Vik­
tort, a hajdúnánási kerület népszerű ország- 
gyűlési képviselőjét kérik fel, aki ezt bizo­
nyára örömmel vállalja. Az előkészületek 
most folynak a küldöttség szervezésére és a 
fogadás napjainak megállapítására.

Hajdudorog törekvése csaknem min­
denütt visszhangot kelt. Mint értesülünk, a 
mozgalom vezetőit: Jankovics Mihály viká­
riust és Farkas Győző főjegyzőt az ország 
számos helyéről keresték fel üdvözletükkel, 
rokonszenvük, szerencsekivánatuk nyilvání­
tásával.

Szezon.
Farsangi napiár.

Február 7. Leányegylet kabaréja este 6 óra­
kor a „Bika" dísztermében.

Február 8. Fényes Annuska hangversenye a 
Bikában d. u. ö órakor.

Februar 10. A Szt. László-dalegylet tea es­
télye a Bika-szálloda dísztermében.

Február 10-én állarcos este a vas- és fém- ! 
munkások bálja a Munkás-Otthonban (Margit-fürdó). |

Február 11. A debreceni fodrászmesterek és j 
segédek bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni ! 
fiókjának bohóc-estélye.

Február 25. Debreceni asztalos ifjúság bálja 
a „Bika" dísztermében.

Március 3, Kereskedő Ifjak Társulatának táne- 
cstélye a Bikában.

Márkus Lili és 
Emmy Heim a

Zenekedvelők Társaságának 
hangversenyén.

Nemcsak Debrecenben, de a vidék na­
gyobb városaiban s a főváros müértö körei­
ben is a legnagyobb elismeréssel, csodálattal 
tárgyalják a társaság ez idei hangversenyé­
nek sorát: világhírű művészek ily előkelő 
csoportja még sohasem volt Debrecenben s 
városunk müértö közönségének még sohasem 
volt módjában ily minden bírálaton felülálló 
hangversenyekben gyönyörködni.

E sorban fog méltóan beilleszkedni a 
társaság február 15-én tartandó estéje, melyen 
Márkus Lili zongoraművésznő és Heim 
Emmy mezzo-soprán énekmüvésznő fognak 
szerepelni. Az előbbi Ausztriában, Német­
országban aratott eddig szép diadalokat, míg 
az utóbbit Ausztria valamennyi lapja a leg­
első énekművésznek közé emeli s Budapest 
közönsége is egyszerre kedvencévé fogadta.

Őszinte örömmel várjuk e két jeles 
művésznőt s már előre gratulálunk a Zene­
kedvelők Társaságának o biztos, újabb sike­
réhez.

Fényes Annuska 8-án, csütörtökön 
d. u, 5 órakor taríja hangversenyét a Biká­
ban. Most több klasszikus darabot először 
játszik Debrecen közönsége előtt hegedűn. 
Jegyek Aczél Henrik könyvkereskedésében 
kaphatók.

A debreceni vendéglősök, szállodá­
sok és kávésok ipartársulata a pincér! kar­
ral együtt, kabaréval egybekötött bált rendez 
március 7-éa a Bika-szálloda dísztermében, 
mely iránt már is nagy az érdeklődés.

fi iparoskor bálja.
Bár a legszebb reményekké né ünk a 

debreceni Iparoskor vasárnap esti uulja e é 
még ezeket a reményeket is messze tulszá> 
nyalta az eredmény. Olyan látogatott és né­
pes volt a bál-est, amilyenre ritkán esik példa

Természetes dolog, hogv a han uíat is 
a legkedvezőbb volt, a jelenlevők Lit u^en 
mulattak s a mulatságnak még a reggeli órák­
ban is alig akart vége szakadni.

A bálon megjelent hölgyek névsora a 
következő :

Úrasszonyok: Nagy Józsefné, Papp 
Lajosné, Gombos lstvánné, Papp Józsefné, 
Vékony Gábomé, Oláh Ferencné, Szigeti Ga- 
borné, Harsány! Imréné, Kerékgyártó Sán- 
dornó, Nagy Sándornó, Dihen Jánosné, Ke­
resztúri lstvánné, Katoes Józsefné, Dalmi 
Ferencné, Koszta Sámuelnó, Pávay Gábomé. 
Mihály Károlyné, özv. Cső bal Istvánná, Kor­
mos Éndréné, Juhász Kálmánné, Nagy La­
josné, Tóth Lajosné, Ungvári Sándornó, 
Koppányi Józsefne, Peley Imréné, Mezei 
Imréné, Disznős Árpádné, " Polgári Mártonná, 
Nagy lstvánné, özv. Szabó Lajosné, Papp 
Jánosné, Böszörményi Vincéné, Jakab La- 
josné, Szabó Jánosné, özv. Tóth Gáborné, 
Tóth Ferencné, Kállai Józsefné, Székelyhídi 
Jánosné, Kovács Istvánná, Barna Tamásné, 
Szigeti Sándornó, özv. Kriszte Péterné, Papp 
Jánosáé, Tarr Mihályné, Lechner Károlyné, 
Szoboszlay Istyánne, Gombos Ferencné, 
Szigeti Jánosné, Bőr Ferencné, Kiss Fc 
rencné, Karcza lstvánné, Sturm Jánosné, 
Gombács.v Sándorné, Nagy Istvánná, Szendrci 
Sándor, Kárpoli Péterné, Szatmári Sándorné, 
László Mihályné, Szentesi Józsefné, Tóth 
Mihályné, Tóth Imréné, László Andrasné, Kiss 
Miklósné, Nagy Károlyné, Vasa Gáborné, 
Vas9 Gáborné, Nánássi Istvánná, Schneider 
Jánosné, Kozma Lászlóné, Szász Istvánná, 
Toldy Józsefné, özv. Mogyorósi Zoltánne, 
Csorvás Lajosné, Juhász Józsefné, Bánk Jo- 
zsefné, Szilágyi Józsefné, Erdei Gáborné, 
Nagy Józsefné, Matkó Józsefné, Kovács An- 
drásné, Nagy Gynláné, Kovács Kálmánné, 
Erdey Józsefné, Szikra Imréné, Keresztúri 
Jánosné, Mihályi Mihályné, Némethyné, Kor­
mos Andrásáé, Németh Györgyné, Kiss G.-né, 
Szappanos Alajosné, Páll Jánosné, Soós 
Sándorné, Nagy Béláné, Kovács Gáborné, 
Bartha Jánosné, Szijjártó Jánosné, Máthei 
Jánosné, Seres Józsefné, Komócsi Sándorné, 
özv. Bonyhai Györgyné, Pányokt Károlyné, 
Medgyesi Jánosné, Borsos Józscíné, Safranek 
Vencelné, Balogh Imréné, Szűcs lstvánné, 
Faragó Jánosné, Erdei Albertné, Takács 
Sándorné, Almás! Bélánc, Tóth Jánosné, 
Farkas Mihályné, Gombos lstvánné, Bncsai 
lstvánné, Zong Lajosné, Bakonyi Bélánc, 
Kun Sándorné, Mezey Gáborné, özv. Nagy 
Gáborné, Neumayer Jánosné, Horvát Józsefné. 
Taligássy Lajosné, Kállay Sándorné, Kapitány 
lstvánné. özv. Rá ez lstvánné, Nagy Józsefe:?,. 
Hika Tamásné, Buray lstvánné. Gyárin at hy 
Petbő Józsefné,- Varga Imréné, Kiss Jánosné, 
Szkiva Antalne, Tóth Lajosné, özv, Ducsi 
Józsefné, Tolnay Dánielné, Végvári Lajosné, 
özv. Végvári Istvánná, Oláh Istvánná, Szilágy i 
Jánosné, Tróján Istvánná, Horváth Istvánná, 
Biczó Gynláné, Fuchs Jánosné, Vojta Gézáne, 
Liptay Józsefné, özv. Várad: Józsefné, Mol­
nár Istvánná, Kardos Lajosné, özv. Szőke 
Ferencné, Hvrváth Károlyné, Békési Sán­
dorné, Piros Béláné, Engi Sándorné, Edelmann 
Istvánná, Nagy Bálintné, Fuchs H. Imréna, 
Csókáné, Csonka Pálné, Mosolygó Antalne, 
Dalmi Balázsné, Losonczi Jánosné, Bozóke 
Jánosné, Nagvvóthy Béláné, Kossá Gyulanc 
(Budapest), Varga Istvánná, özv. Balajthi 
Imrónc, Kalapács Gáspárné, Baik Imréné, 
Tiszai Andrásné, Erdni Györgyné, Szilágyi 
Ferencné, Gyarmathy Mihályné, Szőllőssy 
Dánielné, Horváth Lajosné, Bona Fortunatónc, 
Juhász Istvánná, Nagy Bálintné, Szilvássy 
Gynláné, Farkas Gyulánó, Nagy Józsefné, 
Úszó Jánosné, Schiszlcr Dezsőné, Polgár 
Istvánná, Friedery Gusztáváé, Mártonfaívy 
Etnilné, Szűcs Imréné, Zengevald Gézáne, 
Besenyői Gyuláné, Morvay Boltérné, Boz.'ik 
Andrásné, Wcisz Józsefné, Késedi Jánosné,
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r^rííraonilnó, Kiss Sándotnó, V«. »• 
nosné, Tóth I’í'rc'ticnc. Vékony Esz-

ürl^TiJu PapP Mariska, Vé­
tik», ß°“bk° ligeti ’ Jól énka, Kerékgyártó 

Harsányi Mariska, Bogdán Róza, Ke- 
Margik Varró Juliska, Katocs Ilonka,
reSfWTUvérek ’ Koszta Juliska, Mihail Jn- Dalm: névére ív, Márton Rózsika, Kor-
liika, Mart ■ } Ungvári Juliska,
mos Marglílíka Mezei Mariaka és Erzsiké, 
Kopanji 1 N'agy Rózsika, Oláh Juliska,
P°lgM-Ka Szabó Mariska, Böszörményi 
Nagy Maa - , « Jakab Mariska, Tóth
grzíike, PaPp " Tóth Mariska és Juliska, 
SMaff Székelyhídi Mariska, Kovács 
ixal1® Rama’Juliska, Kriszta Ilona, Szigeti 

Pupp Esztike, TarZsibike, Szoboszlai 
Gombos Zsibike, Nemes Mariska, 

arFnpr Margit Nagy Rózsika, Kupái Rózsi, 
uF? Erzsiké0 Böór Juliska, Karcza Margit, 
í hthw Margitka, Szendrei Rózsika és 
S0nf?kí yKárpofy Gizella, László Katica, 
Ufflíi ’ Mariska,“ Szentasi Esztike és Margit, 
T’Ui Ftüs Major Juliska, László Esztike,5 Só MariS ltom. Mariska, Vasa Ma- 

xanási Mariska és Erzsiké, Szász Ju- 
ríí’és Korsika, Toldi Juliska, Párok Zsazsa, 
r-o’v'iS Margitka, Juhász Juliska, Szilágyi 
Se Erdei Mariska, és Rózsika Nagy 

IdL’ Váradi Erzsiké, Bakosa Mariska, 
x..„v KrzMke Markó Juliska és Esztike, Nagy 
Esztike, Kovács Margit, Czebe Esztike Ko- 
Z Bellas és Irmus, Némethi Etel, kormos 
Marcsa és Juliska, Némethi Erzsiké, Szappa­
nod Margit, Pál Rózsika Bartha Rózsika,
, niá,tó Eszike, Bonyhai Rózsika es Mariska, 

Mariska, Maschck Jolánka Borsek 
Mariska, Safranek Mariska, Tóth Juliska 
Borsos Böske, Kemecse. Margitka, Takács 
Esztike S?ücs Juliska, Faragó Juliska, Kal­
már Juliska, Erdélyi Margitka (Székelyhid), 
Vlmási Rózsika, Pálffy Annuska, Makai Esz­
tike, Sztanó Irmuci, Zong Juliska, Papp Juci, 
Kun Irma, Mezei Juliska, Nsgy lrruuska, 
Neumayer Juliska, Horváth hrzsike, F-álldy 
fAargil, Kapitány nővérek, Besse nővérek, 
Rácz nővérek, Beregszászi Rózsika, Hika nő­
vérek, Nagy Rózsika, Pethö Esztike, Burai 
nővérek, Varga Mariska, Czebe Mariska, 
Gyarmathy nővérek, Várady nővérek, Szkiva 
Mariska, Tóth Gizi, Rubel Rózsika, Végváry 
nővérek, Medvésy Irmuska, Szabó Juliska, 
Liptay Katica, Burai Mariska, Horváth Irmus, 
Fngí Mariska és Rózsika, Békéssy Manci, 
Edelmann Margit, Nagy Bözse, Wetti Margit, 
Dudás Etelka, Dalmi Rózsika, Bicó Erzsiké, 
Varga Erzsiké, Balajti Juliska, Horváth Er­
zsiké, B.njilc Mariska, Tiszai Teréz, Erdélyi 
Mariska, Gyarmathy Mariska, Szőllőssy Kata, 
Nagy Mariska, Nagy Manci, Szűcs Ilonka, 
Méhész Vili, Morvái Margitka, Bozsik Valéria 
Ecsedi Piroska, Kiss nővérek, Vass Jolánka, 
Molnár Margit.

Városháza.
Nincs fa.

Az önkéntes iskola fűtésére 2 öl 
fát kértek. A tanács elutasította a ké­
relmet, mert nincs fa. Mig ezreket és 
tízezreket elajándékoz a város, két öl 
fán akarja — megtakarítani.

Bezzeg, mikor arról van szó, hogy 
elviszik Debracenböl az önkéntes isko­
lát, akkor lótnak-futnak Pontúmtól 
Pilátusig és százakat elköltenek a — 
tleputációzásra. A nagy pazarlás nem 
fér össze az efféle garasoskodással. 
Elvégre is az önkéntesek túlnyomó 
többsége debreceni fiú és a tanács 
szűkmarkúsága miatt ők fáznak, ők 
I zenvednek, tehát semmikép sem in­
dokolt velük szemben a. fukarkodás, 
tűikor magánvállalatoknak, sőt magá­
nosoknak is súlyos ezreket .... ajándé­
koznak.

Más város majd ad nem 2, hanem 
4 öl fát is az önkéntes iskoláért és 
ahogy Nagyvárad elhalászta innen a 
csendőriskolát, majd elviszik innen az 
önkéntes iskolát is.

Hivatali eskü. A főispán Herpay Gá­
bor segéd-tanárt levéltárossá, Pető Lipót 1 al 
jogszigorlót pedig díjtalan közigazgatási gya­
kornokká nevezte ki. Mindketten a hétfői ta­
nácsülésen tették le a hivatali esküt.

Vasúti közlekedés a Pallagra. A
kereskedelmi minisztériumban február 20-án 
délelőtt 10 órakor értekezlet lesz a pallagi 
gazdasági akadémia személyforgalma ügyé­
ben. A miniszter felhívta a várost, hogy 
küldje ki képviselőit az értekezletre.

Kihelyezik a kisállomást éa a 
huseárlaktanyát. Muraközy László és társai 
folyamodtak a városhoz, hogy a kisállomást 
és a honvédhuszárlaktanyát helyezze . ki a 
városból, mert azok a természetes fejlődést 
akadályozzák. A kihelyezés tervei 4000 koro­
nába kerülnének. A városi tanács megkeresi 
a nánási és füzasabonyi helyi érdekű vasutak 
igazgatóságát, nemkülönben felhívja az érde­
kelteteket is, hogy a kihelyezés költségeihez 
járuljanak hozzá.

Személyi pótlék. Borsos József városi
építész az uj tizetésrendezéssel 800 koroná­
val kevesebbet kapna, de mert a régi fizeté­
sénél kevesebbet senki sem kaphat, a tanács 
a hiányzó 800 koronát személyi pótlék gya­
nánt utalványozta ki.

Hitközségi pászkasütö. Az orthodox 
hitközség folyamodott a tanácshoz, hogy 
pászkasütőt építhessen. A tanács az építke­
zési engedélyt megadta.

Kapós a maosi föld. Aufricht Vilmos 
nagyarányú tejgazdaságot akar létesíteni és 
e célból a Macs-folyó medrének kitűnő ka­
szálóját kérte holdankint 20 korona évi bér­
ért, azzal a kötelezettséggel, hogy ahány 
holdat kap, annyi darab tehenet fog tartam. 
Ugyancsak a folyóbeli kaszálóból 30 holdat 
kérnek a boigár kertészek is, akik holdjáért 
140 korona haszonbért ajánlottak föl. A tanács 
az Aufricht ajánlatát elutasította, azonban a 
bolpár kertészeknek hajlandó a "0 ho.d föl­
det bizonyos feltételek mellett megadni. A 
bolgár kertészek 30 holdért éppen annyi bért 
ajánlottak, mint Aufricht 210 holdért. A ta­
nácsnak könnyű volt a döntés.

Jóváhagyás. A közgyűlés elhatározta, 
hogy Vida Miklós Homok-utca 30. sz. a. há­
zát megveszi 5000 koronáért. A vételt a bel­
ügyi kormány is jóváhagyta.

Móricz Pál könyve. A városi tanács 
Móricz Pál, volt debreceni hírlapíró „Pusztuló 

i vjiáRa cimü könyvéből 25 példányt rendelt 
I az iskelai és népkönyvtárak részére. A kony- 
' vekből néhányat vizsgái jutalom gyanánt fog­

nak kiosztani.

Sebreczen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közd.gaag&táei bizottsági ülés.
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

hétfőn délután tartotta rendes havi ülését, 
melyen a szakelőadók szokásos jelentésem 
kívül, két fontos városrendezési ügy is sző­
nyegre került. ,

Az első a Csapó-utca szűk torkolatának
kinyitása volt. Sümegi Béla bizottsági tag 
három emeletes bérház építésére kért enge­
délyt. A bérházat a Csapó-utca és Degenfeld 
tér sarkára tervezte, azonban éppen a sarok­
telek, mely azonban nagyrészt a szabályozási 
vonalba esik. a megmaradt rész azonban ón­
álló telek alakítására teljesen alkalmatlan, 

_ nem az övé, mert az ő Cvapó-utcat és De- 
I <»enfc!(Móri telkei közrefogják a saroktelke­

ket Az ő telkéből is csaknem annyit vág le 
a szabályozási vonal, mint amennyit a sarok­
telekből kapra. Ez alapon tervezte három 
emeletes házát a sarokra. A tanács az épi- > 
tési engedélyt azonban éppen ez alapon ta­
gadta meg, mert olyan területre is tervezte 
az építést, mely nem az övé. A közigazgatási 
bizottság is helyben hagyta a tanács határo­
zatát, azonban átír a tanácshoz, hogy a Csapó 
utca torkolata kinyitásának ügyét tanul­
mányozza.

Hasonlókép építkezéssel kapcsolatos dr. 
Varga Lajos ügye is. aki telket vett az egyik 
körűségben éa nzon építkezni akar!’, de nem 
kapta meg az építkezési engedélyt, -mert tel­
két a nyitandó uj utca két részre osztja és 
mindkét rész alkalmatlan önálló telek alakítá­
sára. a közigazgatási bizottság szintén meg­
tagadta az engedély kiadását, de megkereste) 
a tanácsot, hogy a telek megszerzése iránt 
tegye meg a lépéseket. Ezzel kapcsolatosan 
fölvetődött a kertségek utcaszabályozásának 
Ugye is. A főügyész azt vitatta, hogy lehe­
tetlenség a házi pénztárt terhelni a kertsé 
gek rendezésének az ügyével, mert ez az 
ottani telektulajdonosok érdeke a homokkerti 
főutca kinyitásának költségeihez felerészben 
hozzájárultak a telektulajdonosok is. Igen 
ám, de kérték-e a kertoégek a szabályozási 
tervet? Gendoltak erre, vagy nem?

Polgátmeetori jelentée.
Az ülésen Kovács József polgármester 

elnöklete alatt, aki a főispánt helyettesítette, 
jelen voltak: Körner Adolf főjegyző. Szabó 
Kálmán éa Medgyaszay Miklós tanácsnok, 
Acél Géza főmérnök, dr. Magosa György, 
tiszti főügyész, Kovács Kálmán irvaszéki 
ülnök, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, 
Latinovits Mihály műszaki tanácsos, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Reitz János fóáliatorvos, 
dr Tüdős Kálmán főorvos, Rickl Antal, Csa- 
nak János, Márk Endre, Szilágyi Imre, dr. 
Bacsó Dezső.

Az elmúlt hónapban a rendőrség letar­
tóztatott lopásért 8, zsarolásért 1, erőszakért 
1, rendőri kihágásért 190 egyént; az ügyész 
ségnek átadott 5, rendőrileg büntetett 190 
egyént; a városról eltoloncoltak 38, a városon 
keresztül toloncoltak 44, kényszerű tlevéllel 
kiutasítottak 112 egyént. A rendőrség, mint
1. toka iparhatóság 44 iparigazolványt adott 
ki, melyekért 510 kérőn a folyt be ipariskolai 
célokra. Kiadtak 26 munkakönyvét.

Januárban a katonai létszám a követ­
kező volt: közöshadseregbcli 1357 ember, 
495 ló, honvédségbeli 1417 ember, 486 ló, 
összesen 2774 ember, 981 ló. Beszállásoltak 
4 törzstisztet, 8 főtisztet, a Salétrom-laktanyá­
ban a 7. huszárezredből 65 ember és lo, a
2. bonvedhusz árezredtől 22 ember és ló.

Köaegé-eeégügy.
Januárban az egészségügyi viszonyok a 

decemberiekhez képest kedvezőtlenebbek vol­
tak. A ttidőgynladás és a hurntos bántalmaz 
fordultak elő számosabban. A roncsoló torok­
lob 15, a kanyaró 4, a vörheny 15, a sza­
lu árhurut 1, a trachoma 2, a gyermekágyi 
láz 1 esetben fordult elő; halállal végződött 
2 vörheny, 2 roncsoló toroklob és 1 hasi- 
hagymáz eset, A piacvizsgálatokon különö­
sebb eset nem történt. Kifogásolja a főorvos 
a Petófi-téri fürdőt, melynek berendezése tel-1 
jesen elavult. A köztisztaság a viszonyokhoz 
képest tűrhető volt.

Született a múlt hónapban 271 gyermek,
■ ref. 92 fin, 81 lány, róm. kath. 34 fiú, 26; 

lány, gör. hath. 6 fiú, 5 lány, ág. ev. 1 lány. I 
zsidó 15 fiú és 11 lány. Holtan született 33, 
törvénytelen volt 43, összesen 16 százalék.

Elhalt 171 egyén, ref. 63 férfi, 61 nü, 
róm. kath. 13 férfi, 13 nő, gör. kath. 6 férfi, 
2 nő, ág. ev. 1 nő, zsidó 8 férfi, 4 nő. A 
legtöbb halálozást, 29 esetben a tü(lövész 
okozta ; a gyermekkori görcsök 25, n béihu- 

3, ív rák 4 esetben okozott halált.rut 0
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Házasságra lépett 73 pár, tisztán ref. 
4, r. katb. 4, gör. kel. 1, ág. ev. 1, zsidó 4, 
veyes vallása 23 pár.

.Januárban a közkórház betegforgalma 
a következő volt ; átjött a mait évről ‘232, 
a hónap folyamán felvétetett 442, kibocsajta- 
tott 361, meghalt 23, a hónap végén maradt 
290 beteg, 167 férfi, 123 nő. A kerületi orvo­
sok 70 fekvő és 203 fennjáró beteg városi 
alkalmazottat és szegényt gyógykezeltek.

Tanügy.
Az állami 'iskolák számára a miniszter 

"megrendelte az ifjúsági könyvtár-tipnsokat es 
azok árat a felvételi dijakból törleszteni ren­
delte; azonkívül megengedte, hogy a József- 
snnatórrum egyesület részére az iskolákban 
gyűjtsenek, az állami iskoláknak a király arc­
képét és tanszereket adományozott, a báró 
8.na Simon alapítványi helyre pályázatot hir­
er1;. a pallagi gazdasági tanintézet állami is­
kolájához Varga Sándor tanítót, nevezte ki ; 
a tanítói nrvaház dologi szükségleteire 20.000 
kiróna államsegélyt tett folyóvá.

Az adóprés.
Az adóprés kitünően működött a múlt 

hónapban ; befolyt egyenes adóban 2SS,459, 
hadmentességi díjban 1609. bélyegjövedekben 
69.653, jogilletékben 1-11,308. dijjövedékben 
1848 uohár.yjövcdákben 46.178, hat-árvám jö­
vet-ékben 22,308, fogyasztási és italaikban 
27.083, korona. A pénzügyigazgató 2, a pénz­
ügyminiszter telhatalmazása alapján 55 eset­
ben adott fizetési halasztást. Időleges házadó- 
mentesseget 103 esrtben állapítottak meg.

Az állategészségügy.
Januárban az állategészségügy kedvező 

volt. A veszettség a 111. állategészségügyi 
körzetben, a rühkór az V. körzetben, a ser- 
tésorbánc az I. és a sertésvész az V. állat­
egészségügyi körzetben fordult eló szórványos 
jelleggel. A zárlat csupán az V'. körzetre ren­
deltetett el.

Jön a lóhus!
Olcsó Ebéd a népnek.

Ebben a drága világban két kéz­
zel kell kapni az olyan ajánlaton, 
melyet Reich Bernét tett a városnak, 
mert az valóságos áldás lesz a szegény 
népre, hiszen ma már a szegényebb 
néposztály kénytelen lemondani a hus- 
evésről és egyetlen tápláléka a kenyér 
és kolompár.

Az ajánlattevő lóhus-mészár zéket. 
virsli, kolbász és szalámi gyárat, végül 
alkoholmentes éttermet akar létesíteni, 
a hol naponkint 400—500 ember kapna 
40 fillérért ebédet, mely állana leves, 
hús és főzelékből; kötelezi magát arra, 
hogy az állatorvosi felügyeletért, vá- 
gatásért, és fogyasztási díjban rnéter- 
mázsánkint 5 koronát fizet a városnak^ 
a kimérésre kerülő lóhust mindig 50 
százalékkal olcsóbban adja, mint a 
marhahúst a mészárosok. Ezzel szem­
ben 6 évre kizárólagossági jogot kér.

az ajánlattal behatóan foglalkozott 
a tanács. X oltak, a kik nem bíztak 
ilyen vállalkozás sikerében, mert a 
debreceni nép sohasem fog lóhust 
enni, ellenben Reitz dános főállatorvos 
melegen pártolta a lómészárszék fol- 

1 állítását, mert a lóhus iránti ellenszenv 
teljesen indokolatlan. A lóhus tápláló, 

^tiszta, ízletes ős — olcsó. A vagyonos 
debreceni polgár bizonyára nem fog 
lohnst enni még jó ideig, de megeszi
a szegény munkásembc v! A kizáróla­
gossági jog meg via. it azonban e 

jmert teret k :i n\ it-.ü
lenzi.

versenynek és nem szabad monopó­
liumot csinálni.

Hosszasan tárgyalták a szerb és 
román husbehozatal ügyét is. Belgrád- 
ból ugyanis megérkezett Radulovics és 
Marinovics ajánlata, azonban már fel­
csapták a szerb hús árát (azok is 
mészárosok!) 1 korona 36 fillérre, mig 
a román hús ára 1 korona 28 fillér. 
(Természetesen, ehhez jönne még a 
beszállítás, a raktározás, a kimérés és 
a szék boltbér-dija!) A főállatorvos a 
román marha busát lényegesen gyen­
gébbnek tartja, a szerb húst azonban 
elsőrangúnak, ha azonban lényeges ár­
különbözetet nem tudnak elérni, akkor 
elejtendönek véli a kísérletezést. Csáky 
János vágóhídi igazgató a debreceni 
húsárakról terjesztett részletes kimuta­
tást. A legolcsóbban méri a bust két 
székben Balogh Gyula 1 K 12 és 
1 K 52 fillérért, a hús silány és 
gyenge, a mészáros társulat székeiben 
fK 20, 1 K 52 és 1 K 76 a hús 
kilója, másutt V36—1 *6S, 1/44—1"60,
1-24—1-44, V60—1 "68, V60—V78 a 
hús ára. A különböző árak mutatják, 
hogy kartell nincs. A főkapitány meg­
jegyzi, hogy ö már több helyről pró­
bált bust hozatni, de mindenütt 
176-ért mérték.

Hosszas eszmecsere után kiadták 
az ügyet a nemrég szervezett közélel­
mezési bizottságnak.

Debreceni vendéglősök 
a „jó öreg korcsmáros“-nak.

Tfiegfelebbezik 
az uj szabályrendeletet

A debreceni vendéglősök, kávésok, szál­
lodások ipartársulatának választmánya népes 
ülést tartott tegnap délután 3 órakor a. Dré- 
her-sörcsarnok nagytermében. Márkus Jenő 
elnöklete alatt jelen voltak: Ottó Sándor al- 
elnök, Szathmáry Zoltán titkár, dr. Irinyi 
István ügyész, iíj. Weichinger Károly gond­
nok, Lókodi Sándor pénztáros, továbbá Erős 
Jakab, Halász Izidor, Borgida Farkas, Rosern- 
berg Simon, Rosemberg Sándor, Fürst Béla, 
Kovács József, Müller Adolf, Tóth István, 
Imre János, Glück Adolf és Leiter Károly 
tagok.

A tárgysorozat legfontosabb pontja az 
uj szabályrendelet kérdése volt. Az ipartársu­
lat köszönetét mondott dr. Irinyi István 
ügyésznek a közgyűlésen tartott beszédéért s 
mindazoknak, akik a vendéglősök érdekeit 
védték, Elhatározták, hogy a sérelmes szaka­
szok miatt felebbezést adnak be. Ezek a 
paragrafusok pedig a kővetkezők: a rendőri 
dij behozatala, a női kiszolgálás engedélye­
zése, a szálloda áraknak kivételes, például 
vásári alkalmakkor duplán számításának meg­
tiltása, kihágás! esetekben az elzárás alkal­
mazása. a vendéglői záróra megrövidítése.

Ifj. Weichinger Károly kifeje’ést kí­
vánt adni annak a véleményének, hogy ezzel 
az eljárásukkal esetleg provokálhatják a ha­
tóság neheztelését. Az ipartársulat azonban 
most is hangsúlyozza, hogy ez a lépésük 
korántsem a rendőrfőkapitány vagy a városi 
tanács e''en irányul, hanem pusztán jogaik 
érvényesítésének megkísérlése, ami szabad­
ságukban áll és következményekkel nem 
járhat.

Az ülés tartama alatt érkezett meg a 
Magyar Vendéglősök Országos Egyesületének 
megkeresése, amelyben hozzájárulást kérnek 
Petúti Sándor, a nagy költő, szülei sírjának 
gondozási es megörökitési

sírj?
költségeihez. A
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ötven koronát szavaztak meg a szép célra 
s ezzel méltóképen áldoztak a „jó őre" 
korcsmáros* emlékének. Petőfi apja ugyanis 
Szabadszálláson korcsmáros volt s a naoy 
poétának egy gyönyörű verse szól róla. Egy. 
szersmint örömmel vették tudomásul, hogv 
Márkus Jenőt, népszerű és nagyrabecsült 
elnöküket a Magyar Vendéglősök Országos 
Szövetsége egyhangúlag beválasztotta Petőfi- 
bizottságának tagjai sorába.

Foglalkoztak ezután még a pincéri kar­
ral együtt tervezett mulatság előkészítésével. 
A kabarét előadással egybekötött bal 
március 7-én lesz a Bika-szálloda dísz­
termében. A zenét Kiss Béla zenekara fogja 
szolgáltatni. A tiszta jövedelem a pincér­
szakiskola alapját fogja gyarapítani s remélik, 
hogy ez a nemes cél is érdeklődést fog kel­
tem mulatságuk iránt, amelynek sikere érde­
kében mindent elkövetnek. A vigalmi bizott­
ság elnökei lettek: Németh András, Erős Ja­
kab, Rosemberg Sándor. Főrendezők Lefler 
Károlylyal az élükön az összes főpincérek, 
akik a jegyek árusításával is meg lettek bizva. 
A meghívókat rövidesen kibocsátják.

Színház.
Ma, kedden, feb. 6-án színre kerül:

{CsS.ätisrS.e
Vígjáték 3 felv.

A) béri.)
HETI MŰSOR:

Szerdán : Elvált asszony, operett. B) béri.
Csütörtökön: Lackíh, opera. C) béri.
Pénteken : Nők kedvence, vigj. A) béri.
Szombaton ■ Nők kedvence, vigj. B) béri
Vasárnap délután : Drótos tót, operett.

Este: Vrésák, operett.

Petrás Sári msnyasszony,
Eljegyzés a főpróbán.

Szombaton délelőtt történt a budapesti 
Vígszínházban. A Györgyike drága gyermek 
főpróbáján.

Sejtelmes csönd borult a színház néző­
terére, a melyen együtt volt a Vígszínház 
főpróbáinak rendes közönsége: a bohém és 
a kávésvilág teljes számban.

Már javában folyt a főpróba, a mikor 
észrevétlenül belibbent a nézőtérre egy bájos 
jelenség és szerényen az utolsó padsorok 
egyikében foglalt helyet

Petrás Sári, a Király színház ünnepelt 
primadonnája volt. De bármily feltűnés nél­
kül jelent meg, azért Csortos Gyula, a Víg­
színház művészgárdájának ez a kiváló tagja 
mégis azonnal megpillantotta az uj jövevényt 
és rögtön mellette termett és mialatt a szín­
padon Haraszthy Hermin dörgött a gyerme­
kek hálátlanságáról, addig Csortos tüzesen és 
szenvedelmesen udvarolt Petrásnak.

Egyszerre csak a közeinkben ülők csók- 
csattanast hallottak, mire a primadonna ijedt 
tekintettel matatott előre az ujjaival és így 
kiáltott föl.

— Jaj, a mamám meglátta!
És csakugyan, abból az irányból, ahova 

mutatott, ott meredezett egy riadt anyai te­
kintet, a Petrás Sári anyjáé.

De Csortos Gyula nem hiába rutiniio- 
zott szülész. Gyorsan feltalálta magát.

— Legyen nyugodt Sárika — mondta 
és azzal odament Petrásnéhoz.

— Nagyságos asszonyom — szólt —, 
legyen szabad megkérnem Sárika leánya 
kezét.

— Kihoz legyen szerencsém ?
— Csortos Gyula vagyok.
—• Gróf vagy báró, vagy fölbirtoko; ?
— Minden együtt. Tegnap márki, holnap 

hitbizomány ura.
— Akkor beszeljen Sárikával és I$v t v 

Lászlóval.



I'jlJ lebruar b______ __________ ______
---- ZT^í~már megegyeztünk!

r mire az első felvonás után lcbocsá- 
L* függönyt és ki világosodott a nézőtér,

t°ttak I rsortos már mint boldog jegyespár
pPtras es v=u^-
“IfÄ* gyorsan fjedt »

,,„,660 közönsége közt. Borra siettek grata- 
ÍJni a bobémvilág jelenlevő tagjai.

Taitri Ez is francia vígjáték, mint a 
°* Serzói: Pierre Veber es Henri de 

fapa, a - _ -r nem tudnak olyan ba-Corsse azonban mar^rs ,g Caülavet_ A Csitri
jósak lenni, m,Ki ^tfiTinrn han£rQiatsZőnyegén

Debreceni üjs&g

losa]iének'eS'ébként finom hangulatszőnyegén 
menjenek egye pikantéria foltjai is
“hoznak WÖMibaa arról wd a darab- 
f„ zo to-y egy rendkívül temperamento- 
ban szó, fajuSi leány — a csitri —nem
rof megbarátkozni azzal a korlátoltságig 
nmnkx vőlegénnyel,akihez nagynenjei - 

M komikusán konzervatív izlesu vén kis- 
t zin™- hozzá akarják kenyszentem s 
as;f. V eljegyzés elől Parisba szokik A 
tanárjánál Delanaynál, talál menedekre,
Iti i áit forró, „fiatalos szive hamarosan 
‘ ÍLÍemrc gyűl. Ámde a festő mar eleme­
den férfi s hamarosan belátja, hogy ezt a 
ín fruskát ö nem boldogíthatja s ezert le­
mond róla egy tanítványa javára, akinél a 
E év még nem a múlt romantikus alma,

-m édes: pezsgő valóság. Es a cs.tr. is 
Se mélyén inkább ebhez az ifjúhoz von- 
Sik __ a francia, rakétázó, friss espnthez 
Z cirnes fordító: Heltai Jenő egy kis buda­
pesti ízt szervírozott, de csak a szöveg hasz- 
5£a 4 premierei melegen fogadta a kozon- 
:e‘ 'bár az előadással nem lehetett megelé­
gedve. Döcögős, hézagos, készületien volt. 
Ziiahv a jó színész és a rossz színigazgató 
kettős szerepében brillírozott az este. A 
Mautkner-répa‘ figuráját méltán sorozhatja 

kabinetalakitásai közé. Mint direktor azon­
ban elvan tagokat bocsátott a lámpák ele, 
a kik művészi, játék helyett kinos vergődést 
produkálták. All ez elsősorban a foglalkozta­
tott kóristákra. A címszerepben igen kedves 
volt Vajda Ilonka, bár a hangja túlélés s 
társalgása ezért nem a legkellemesebb, rej- 
lödésébez azonban szép reményeket füzünk. 
Virányi nem tudta velünk elhitetni negyven 
és egy néhány évét s ezért épp pen a kor­
különbségben kihegyeződő hatások illúziója 
bizony összeomlott. A többiek sem igen ve­
tették előnyös oldalukról észre magúval 
Hossza szünetek alatt éktelen lárma a kar­
zaton rendőri beavatkozással, a legordinarebb 
diszletezés, ezek a bemutató {eltűnő ^külső­
ségei. Tegnap este a Csitrit Császár Kamilla 
egybehangzó vélemény szerint nem nagy 
szerencsével játszotta.

Pánik a Magyar színházban. A 
Magyar színház tegnap esti előadásán, a 
„Rablólovag* első felvonása végén a néző­
téren füstszag terjedt el. Mintha a színpadon 
a vászondiszletek tüzet fogtak volna. Sokan 
megérezték a fojtó szagot és valaki a föld­
szinten ijedten elkiáltotta:

— Tűz van a színházban, meneküljünk!
Erre nagy riadalom támadt a meglehe­

tősen telt nézőtéren; mindenki ész nélkül a 
kijáratok felé rohant és az emberek kezdtek 
tülekedni cs kezdtek egymást tiporni. Az 
ismert módszeren. Lókdösték, taszították egy­
mást és sikoltoztak. A középső ajtó kijáratá­
nál letiportak cs összetapostak egy uriasz- 
szonyt. Vagy tiz percig tartott ez a fejetlen­
ség, pánik, zűrzavar. A veszedelmessé vált 
helyzetben egy tűzoltó kilépett a rivalda elé 
és harsány hangon kiáltotta a nézőtér kö­
zönsége felé:

— Mindenki maradjon a helyén! Semmi 
baj sincs! Csak egy villamos vezeték égett 
ki! Nincs tűz! Nincs veszedelem!

Erre nemileg megnyugodott a közönség 
és számosán lassan visszatértek a helyükre. 
Erősen megfog atl..; :<t közönség előtt, fél­

órás szünet után folytatták az előadást. A 
valóságban pedig csak az történt, hogy rövid­
zárlat történt a színpadon, de mielőtt baj ke­
letkezett volna, elhárították a veszedelmet a 
tűzoltók.

A Bonbonniere februári műsora
elsőrendű helyen áll a műsorok között. Meg 
ilyen nagy érdeklődés nem mutatkozott egy 
műsor iránt sem a nagyközönség köréből, 
mint ezúttal. Brothers, Herbert angol enek- 
és tánckettós, a legjobb táncosok e téren. A 
stepp tánc, a homok-tánc és végül a hosszú 
facipős táncprodukciójuk kritikán felül all. 
Mizi Kova füttymüvésznő kellemesen lepi 
meg a közönséget csodás fütyülésével, me­
lyet a közönség szívesen tapsol és ismételtet. 
Delila kígyó táncosnő gyönyörű látvány, a 
mint élő kígyóival táncol. Az „Uj főnök“ című 
bohózatban Zsoltoránymak olyan óriási si­
kere van, hogy közkívánatra műsoron marad.
A közönség egyenes óhajára ezentúl estén- 
kint a sok attrakció mellett két bohózatot 
játszanak a Bonbonnierben^s így már szerdán 
premiere van a „Segéd juhász“ _cimü darab­
ból, mig szombaton az „Uj főnök* _ sikere 
miatt halasztást szenvedett „Méltóságáén 
vigestélye* cimü darabnak első előadása. 
Mindkét uj darabban, szintén közkívánatra, 
Szilassy Etel játsza a fő női szerepeket.

Az Uranus színház mai és holnapi 
remek, uj műsora. Az idény legszebb 
társadalmi drámája. Szerelem és becsület. 
Egy katonatiszt szenzációs drámája o fel­
vonásban. Felülmúl minden eddig bemutatott 
drámát! Főszereplők: Lovag Rittnau hadnagy 
Flink Hugó. Goosenheim tábornok Burgharut 
E Ilona, a tábornok neje Giross k. a. M<m- 
znmer főhadnagy Felax. Azonkívül a követ­
kező uidon»á"ok: 1. A szénégetők Között. 
(Ismere„terjesztő felvétel.) — 2. A kis Ro­
binson. (Amerikai Witagrapb drama.) o. 
Palkó szökevény. (Humoros jelenetek.) — 4. 
Csodalatos tornászok. (Artista mutatvány.) —
5 perc s ünet. 5. A Meuse pártján. (Termé­
szeti felvétel.) — 6. Lemke a rikkancs ki­
rály. (Humoros történet.) — 7. Szerelem es 
becsület. (Egy katonatiszt szenzációs dramaja 
3 felvonásban.) Előadások hétköznap: este 
pont 6 órakor. Utolsó előadás pont 10 óra­
kor kezdődik. Ha van hely, előadás középén 
is be lehet menni és a fél előadást utana 
lehet nézni. Bérlet és tisztviselő jegyek ér­
vényesek. Kedvezményesáru jegyek csak a 
B órás előadáshoz érvényesek. — Rendes

^Meteor színházban ma és holnap
kitűnő műsor keretében 3 szép dráma kerül 
bemutatásra a következő címeken: a no 
bátorsága. Az életmentő es a Visszaszer­
zett becsület. Csütörtökön kitűnő, uj műsor 
és minden csütörtökön cs szombaton délután 
<> órától nacy gyermekelőadasok tartatnak a 
következő helylrak mellett: Páholy-Ütés 40 
fillér, I. hely 30 filler, II. hely 20 filLr, 111
Üe'J Razzia. (A budapesti „Uránia“ ni. tud. 
színház előadása.) Hosszú pihenő es a te­
mérdek, nagy és modern ^őadásík
kai kapcsolatos mozgófenykép előadások 
ulá. a változatosság és az mteligencia kí­
vánságának szemelőtt tartásával, a budapesti 

Uránia“ magy. tud. színház egyik nagysikerű 
«át a Razzia“ elműt vette a műsorra Äuísztéház igazgatója, melyet csütór-

S Ä £ "eK ‘előadási helyárak. es,= 
fa “itíl mérsékelten felemelt (11«*'*“”; 
kásos Uránia“ előadások arai) mellett iog 
tarténi. A darab a budapesti rejtett nyomor- 
világot a maga sivárságában mutatja be, a 
Äk képsorozatában, melynek bevallott 
célia a társadalmi érdeklődéskeltés a nyomor 
és züllöttség szerencsétlenjei iránt. Kémény
kritika minden szó, de megjelöl a „Razzia 
azokat az utakat is. amelyen a társadalomnak 
járni kell, ha nem akarja, hogy a fokozódó 
nyomor folytonos lázongásai veszélyeztessék. 
a siker kulcsa a darab pompásán megírt szö­
vegében, az eredeti gyönyörű felvételekben és 
fényes kiállítású mozgóképéiben van. A da­
rabot, mely 3 felvonásban, 17U színesen vetített 
és számos mozgóképben mutatja be a Raz-

ziá-t, Székely Vladimír és Tábori Kornél
írták, I. felvonás: Az élet mélységeiből, II. Ki­
vonás: A bűn lejtőjén, 111. felvonás: A nyo­
mor gyermekei cimü felvonásokban. .en 
előadásra számozott jegyek előre válthatók az 
Uranus színház pénztáránál csütörtOKon 
egész nap. ___

A zsaroló finásic*
Letartóztatta a kir. ügyészség.

Gyöngyös tudvalevőleg nevezetes 
város. Újabban a pénzügyőrsége révén 
tett szert hírnévre, amelynek botrány- 
krónikája betekig foglalkoztatta a köz­
véleményt.

Erről az inficiált helyről szárma­
zott el Szabó János, most 20 éves 
egyén, aki a debreceni pénzügyőrség­
nél kapott alkalmazást s itt fel is vitte 
a fővigyázóságig, minthogy eleinte 
megbecsülte magát. Szabó János azon­
ban érdcmetlcn lett később az álla­
sára, mert a visszaélések egész soroza­
tát követte el.

Pumpolta a kereskedőket min­
denféle módon és ürügyek alatt. 
Ezek után végre is rájöttek arra, 
hogy a jeles egyén jogtalanul sarcolja 
őket s panaszt tettek ellene.

Ezek alapján Szabó ellen meg­
indult a fegyelmi eljárás, amelynek 
eredménye az lett, hogy kivetkőztél- 
ték a finánc uniformisból. Sőt azzal 
még nem nyert befejezést az ügy, 
bogy elmozdították a hivatalától, hanem 
a rangfosztás után fegyveres pénz­
ügyőrök kísérték lel a kir. ügyész­
séghez, ahol azonban akkor Gátby 
Bálint nem látott elegendő okot még 
a fogvatartásához s igy szabadlábon 
hagyta.

Azóta körülbelül egy hónap telt 
el. Szabó János hazautazott Gyön­
gyösre, de ezelőtt egy héttel visszatért 
Debrecenbe. És itt civilben folytatta 
manipulációit tovább.

Megfordult a többek között Eoscn- 
feld József és Balog Benjáminné sza­
tócsoknál s az egyiknél ŐO, a másik­
nál 0 koronát a ka 11 kizsai ölni. A 
züllött ember azonban egyik helyen 
sem ért célt. A kereskedők ngjanis 
elutasították és feljelentést tettek
ellene. . , . , , .

Erre Gátby Bálint kir. ügyész ki­
adta ellene az elfogatási parancsot. A 
rendőrség kereste is mindenütt a va­
rosban s vasárnap éjjel azt az értesí­
tést kapta, hogy Szabó a Bikában tar­
tózkodik. Az ügyeletes vendorbiztos 
azonnal odasietett, do már ekkor az 
ipse meglépett.

Másnap azonban meggondolta a 
dolgott, ügyvédet fogadott « önként 
jelentkezett a kir. Ügyészségen, ahol 
Gáthy Bálint kir. ügyész nyomban 
le is tartóztatta. Védője ez ellen fel- 
folyamodással fog élni a vadtanácshoz.

Szabó János elég jó családból 
való, de könnyelmű, deranzsált alak. 
Szégyene volt a debreceni pénzügyőrit 
karnak, a melynek reputációjára azon­
ban árnyat nem vethet az ö sajnálatos 
szereplése. Hiszen az el o a la alommal 
már kiközösítették, mint oda nem való 
elemet.
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Siketnéma betörő.
letten érték az órásQzfstben.

A Csapó-utcának nem éppen az elején, 
sót elég távol a központtól, vau egy szerény 
órás üzlet Két tulajdonosa is van ennek s 
mindketten Igen szorgalmas iparosok úgy, 
hogy megélhetésüket biztosítja a kis bolt, 
amely annak előtte a Piac-utcán, a Tisza- 
patotában volt, de a felsrófolt házbérek lejebb 
szorították. Az órásüzletben betérő járt va­
sárnap este és pedig, a ni igen érdekes, 
egy sfiketnéma ember, de szerencsére nem 
vihetett el semmit. Tettcnérték.

Szegedi Gyula órás neve olvasható le a 
Csapó-utca 47. számú házánál egy cégtáb­
láról. Mint mondták, van egy csendes társa 
is, kinek Scheppel a neve. Ékszereket nem 
igen tr.rfanak raktáron, ahol csak javításra 
váró órák találhatók, no meg újak is, de nem 
túlságosán nagy készletben.

A boltba bejárogatott egy negyven év 
körüli siketnéma egyén, aki szintén óra repe- 
rálgatássa! foglalkozott. Többször megfordult 
ott, de hát persze nem tudhatták kiféle, mi­
féle, hogy hívják, mert nem tudott beszélni. 
Vásárolt is egyet-mást, sőt harmmv k; kárral ! 
adós is maradt legutóbb.

Azóta nem lépte t az üzlet !■ = úZÖbét, 
de sokat látták ott ólé1 adni s sejtették is, 
hogy valami rossz szándéka lehet. Scheppel 
ugyanis szombaton este figyelmeztette az ott 
po'ztoló 17-es sáámu rendőrt.

— Oláh bácsi — mondotta — tessék 
ogy kicsit szemmel tartani n boltot, mert 
f/gr ve ttok észre, hogy ra 'aki nagyon 
környékezi.

' Oláh rendőr résen is állt, de ezen az • 
éjjel nem történt semmi. Amitől tartottak, 
az csuk másnap következett be.

Vasárnap este 7 órakor ugyanis lámpa 
fénye szűrődött ki a boltból az utcára. Kiss 
Lajos 83-as száma rendőrnek feltűnt a dő­
lő c s bezörgetett. A dörömbölésre azonban j 
eleinte semmi feleletet sem kapott, azt azon- j 
ban jól hallotta, hogy odabenn zavartalanul j 
motoszkálnak.

Csak hosszas döngetésre nyílt meg az 
ajtó s amint a rendőr belépett, egy ismeret- j 
len alakot talált ott, az asztalon pedig egy 
nagy halmaz összekutatott zsebórát.

Kérdőre akarta vonni az illetőt, de oz 
szólni nem tudott, csak félénken mutogatott 
jobbra-balro.

A rendőr tisztában volt azzal, hogy 
itten betörést akadályozott meg s nyomban 
értesítette az ügyeletes Ozory István rendőr- 
kapitányt, aki gyorsan megjelent a hely­
színén s szemlét tartott, Ilgyszersmint elő- 
kerittette a tulajdonost, Szegedi Gyulát is. 
Megállapították, hogy a tettes semmit sem 
dughatott el. Volt ugyan nála három zsebóra 
H rajta két kis kulcs, de Szegedi Gyula 
azokban nem ismert a magáéra. Ennek ‘ da­
cára is bűnjelként lefoglalták.

Az is kiderült, hogy a bűnös egyén 
nlkulcs segélyével hatolt be, amelyet maga 
készített a zárhoz. Ebből volt nála még vagy 
három darab és ezenkívül két ráspoly.

Ozory István rendőrkapitány ezután 
felkisértette a bűnügyi osztályra, ahol csak 
nagy nehezen sikerült vele ‘boldogulni. Ki­
hallgatni ugyanis eiketnómasága miatt nem 
lehetett. Szerencsére a munkakönyvé a zse­
bében volt s igy konstatálták, hogy Rác Ba­
lint a neve s valamikor kőműves-segéd volt. 
Szegedi Gyula adott róla bővebb felvilágosí­
tást, hogy az órajavitáshoz is ért, mert, mint 
említettük, látásból ismerte.

Az íráshoz, olvasáshoz som értett és 
nem is lehetett volna kivenni belőle, hogy 
hol lakik, ha a felesége utána érdeklődni nem 
;ön fel a rendőrségre. 0 mondta aztán meg 
hogy Bercsényi-utca 88. szám alatt laknak és 
pedig bizony nehéz viszonyok között, mert 
hzerencsetlon un\ nlig koros.

Rác Bauntot természetesen letartóztat­
tak s tegnap délelőtt a siketnéma intézet 
igazgatójának , gitségével hallgattak ki. A 
tétlenért b • irő ; n a meglepő vallomást 
tette, no /■ • á-••/>• órás- hujtottn fel i
lopásra. Ez ; r«»an azonnal megindítottál

Debrecen! UJrAg

a nyomozást, do a je’ek szerint enr->k nem 
igen lesz eredménye. Amit ugyanis Rác Bá­
lint állít, arra nincs bizonyíték s igy igen 
kétséges, hogy ez való lenn-'.

A bűnös szerelem 
hálójában.

Megmérgezett férj.
Egy évvel ezelőtt nősült meg Lós 

András szepesi gazdálkodó. Fiatal 
leányt vitt a házhoz, a 24 éves Boros 
Máriát. Azt hitte, hogy a felesége hű­
séggel viseltetik iránta, ebben azonban 
csakhamar csalódnia kellett. Rövid 
ideig sem tartott a boldogsága.

A kikapós menyecske 17 éves 
kocsisával, Vida Jánossal sziirto össze 
a levet. Valósággal belebolondult a 
cselédsorban levő legénybe s folyton 
együtt sugtak-bugtak.

Lós András sem volt vak, látott, 
amit látott s több izben erélyesen 
figyelmeztette a hitvesét, hogy ne 
tegye őt csúffá. Vigyázzon a becsüle- ! 
tükre.

Ez a fellépése azonban mit sem 
használt, a viszony csak tartott tovább.
A nő sokkal többet forgolódott a ko­
csis mellett, mint az ura oldalán.

A Lós András fenyegető maga­
tartása azonban már nagyon kellemet­
lenül érintette a szerelmes párt s el­
határozták, hogy nagy ügyesen elteszik 
láb alól.

Érdekes terv fogamzott meg az 
asszony agyában. Nevezetesen úgy 
eszelte ki a dolgot, hogy észrevétlenüi, 
lassan ki nt megmérgezi a férjét. Szor­
galmasan főzte neki a teákat, amit 
Lós András nagyon szeretett. A ravasz 
nő azonban a főzetet nem teából ké­
szítette, liánom dohánylevelekből s 
rum helyett denaturált szeszt öntött 
az italba.

Ez aztán a szerencsétlen embert 
beteggé tette, az erős szerek meg­
támadták az idegrendszerét úgy, hogy 
oz utóbbi időben Lós András őrjön- 
géni kezdett s be kellett szállítani a 
közkórház elmeosztályára.

Azonban nem maradhatott sokáig j 
titokban, hogy hogyan jutott idő a | 
szegény férj ? A körmönfont gonosz- j 
ságnak a csendőrséghez is elért a I 
hire, amely megindította a nyomozást j 
s a mendc-mondákra bizonyítékokat is 
talált. Az asszony és kedvese tehát 
nem sokáig éjhették vig napjaikat, 
hanem a súlyos gyanuokok alapján a 
kir. ügyészségre kerültek, ahol úgy 
Lós Andrásáét, mint szeretőjét Vida 
Jánost letartóztatták, a vizsgálóbiró- 
ság tegnap hallgatta ki Őket.

i! Bilim
Debreozen, Piac-utozi 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

<z>i
o

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize
a betétkamat-adót is 439
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Újdonságok.
Potpourri a rendőrségről

•it
Vasárnap éjszaka . . . Puha, fehér hó- 

szőnyeg bórája az utat. Mintha párnákra lén- 
nénk, belemélyed a talpunk a finom, könnvil 
pelyhekbe.

A Szent-Anna-utcán egy hosszú, fekete 
esik húzódik egeszen a bűnügyi osztályig. 
Erre felé nyilván sokan járhattak s a nyo­
mok, amelyek alatt itt valósággal lábak fe­
ketéid helyeit kell éiteni, arra mutatnak, hoev 
bent az épületben bizonyosan eleven élet, 
nagy sürgés-forgás van. Egymásra halmozód’ 
nalc az események tarka változatosságban. Es 
nem csalódtunk.

Megállunk az ajtónál. Tekintetünk végig 
fut a széles úttesten, amelynek fehér ho leple 
még érintetlen. A gázlámpa sárgás világítá­
sánál vakítóan szikráznák az apró hószemek. 
Mintha apró kis ékkövek lennének szétszórva. 
Kivillan a fény belőlük. Gyönyörűséges káp- 
rázata a természetnek, ez a csodás szin- 
játéka. . .

Belépünk. . .
Tiszteleg az őr s felsietünk az emeletre.

Huszárok htiskötUek
3 Debrecen cimii vendéglőben — jelenti e ü 
zékenyen Ozory István ügyeletes rendőrka­
pitány. Egy fiók kis ütközetet rendeztek sö­
rös üvegekkel vitéz urarnek. Különösen köz- 
huszár Hegedűs Mihály volt nag>on harcias 
szellemű. Maga a tulajdonos, ki a rendért 
elsősorban felelős, kénytelen volt kiutasítani, 
de nem boldogult vele. Ezért aztán igénybe 
vette a rendőri segítséget, amely a garázda 
legényt átadta a bereitschaftnak.

Ott van róla a bizonyíték, amely iga­
zolja, hogy infamerisz Hegedűst átvette — 
azt mondja — eugsfürer Mihalik. . .

Ezen módon : Mihalik . . . Derék név, 
csakhogy Debrecenben egy kicsit furcsa 
hangzású. Különben nagyon jó lohet — egy 
cugsftihrernek. . .

Vasúti sapka
vonja magára a figyelmet az előszobában, 
Érdeklődünk, mit keres itt a viselője? Hat 
bizony inkább - rajta keresnek. Észrevették, 
hogy az állomási raktárból, ahol éjjeli őr, 
egy zsák tengerit akart eKmelni.

A főnökség feljelentette. Megtartották a 
házkutatást Tégláskert Kanális-utcai lakásán. 
Előkerült onnan még más zsák kukorica is, 
meg másfél kilogramm finom kávé, 100 ska­
tulya gyufa és egyebek. Mind a raktárból 
valók. Így vigyázott Doró János a holmikra. 
Valószínűleg úgy értelmezte a hivatását, hogy 
más nem lophat ott, ahol ö van.

Megjárta, mint Gonosz Pista. Az enyvcs- 
kezü bakierek őstipusa. Most már se hiva­
tal, se becsület. Letartóztatták . . .

Hangversenyt rendez
a rendőrség a színházban. Ez is egy pot­
pourri lesz és pedig remélhetőleg igen pom­
pás. Úgy tervezik, hogy a debreceni művész­
világ szine-javát megnyerik a szereplésre. A 
Bonbonrtiere, a Hajnal mulató személyzetének 
és a színtársulatnak legkiválóbb erői lépnek 
fel és azután a debreceni összes cigányzene- 
karok. Meg vagyunk győződve, hogy szives 
őrömmel vállalkoznak.

Kívánjuk, hogy a rendőrség előadásának 
legalább is — rendkívüli sikere legyen. ..

* Uj kúriai biró. A hivatalos lap
közli, hogy a király Potorán István debre- 

! ceni kir. Ítélőtáblái bírót hosszú és érdemes 
szolgálatának clismeréscképen kúriai bíróvá 
nevezte ki s egyszersmint saját kérelmére 
nyugalomba helyezte.

* Lövöldözés a korcsmában. Kiül- 
I mánczi József 20 éves napszámos vasárnap 
i este egy kis korcsmában mulatott. Ott állító* 
; lag megtámadták — feje tényleg he volt 
; verve — s ezért forgópisztolyából többször 
! lőtt. Szerencsére a golyók nem találtak s

nem tettek kart senkiben. A lövöldöző legény 
1 ellen megindították -<z, el :*rA-1.
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Tt^ezvséfl. Breuer Sámuel Ujfebértó- 
, eliJ Lfcclberger Ma,gitt«. («-

L°i«n értesítés helyett.)
klU . «z ah ad Iskola. Ma, kedden, február 

A Árakor tartja meg László Béla 
tí-an, estlpdeimi iskolai tanár előadását afelsőkereskedeim örténelmi beVezetest ad
ÜT«””?kJKrfl. amelyek révén u 
jókról a.ki ületőieg „a tovaroppenó
írást egyszerűsítem.^ Ismerteti az
szát a terhez í gy0rairfui kísérleteit. Majd 
ó-, köz p Gabelsberger—Markovits rend*bemTemit demonstrája8 a szöjeleket mono- 
3Zer betűit, hány vitairási rövidítést s
gramIbori szöláfmódokat. A nagy gyakorlati 
a gyak0^.o felhívjuk a közönség figy el­
értéiül lá heiVe az Ipartestület disz-«* «sjrtMKJffl Belépti dij nine. 
‘""“«Kot .második munkás előadást 
Eá‘e 8Ä istoln, amely alkatommal dr. 
tartja 3 fotonon. tanár lesz az eloado,
S’-™1 moton maiyar irodalomról, a proletár 
akl * J szempontjából fog beszélni. A gáz­
tömegek szemp j b átalakulása ná-
f3SSsmagáva! hozta az irodalom témáinak 
JStozá«át S ennek a folyamatnak bemutatása 
I törvényszerűségének igazolása bizonyára 
Ä m érdekes tanulmány mindazok részére, 

irodalommal foglalkoznak. Az eloadas az 
Ipartestület dísztermében lesz.

• uj kir. közjegyzöhelyettes. Dr. 
Técsey Ernő kir. közjegyzóhelyettes Ga- 
Jinffy Imre debreceni kir. közjegyző irodájá­
ban megkezdette működését.

» Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy szeretett jo anyánk: özvegy 
^arváry Ferencnó szül. neme táj falui Simonny 
Jozefa életének 86-ik, özvegységének 33:ik 
évben több heti súlyos szenvedés ntan f. évi 
február hó 4-ikén, d. n. 1 és Vi órakor csen­
desen jobblétre szenderült. Draga halottunk 
hült tetemei f. évi február hó 6-ikán, kedden 
délután fél 3 órakor fognak, a Kossuth-utca 
37. számú háznál tartandó ima után, a Kos-

* Áradt a Szamos. Zsibóról jelentik, 
hogy a Szamos a napokban kiöntött és el­
mosta a parton levő kunyhókat, amelyek 
lakói alig menekülhettek. A jégtáblák több 
méternyi nagyságban borítják a Szamost, 
különösen Sülelmed közelében. A jég rob­
bantása lehetetlen. Emberéletben nem tett 
kárt. Az elmúlt éjszaka rettenetes vihar 
pusztította az egész környékét rengeteg kárt 
okozott.

• Lelőtte a sógorát. Szavetko Vilmos 
budapesti kömüvessegéd tegnap beállított 
apósának, Ichraba Ádám cipésznek Izabella- 
ntca 94. szám alatt levő lakására, bogy fele­
ségét, aki napokkal ezelőtt elhagyta őt, haza 
hívja, Szavetko nagy lármával követelte, hogy 
adják elő a feleségét, mert különben megöl 
mindenkit a háznál. Ezalatt boxerrel támadt 
rá apósára. Ezt látva Ichraba Ifi éves István 
nevű fia, elővette revolverét és fejbe lőtte 
Szavetkát, akit súlyos sebével a kórházba 
vittek. Ichraba Istvánt bevitték a főka-VlllCK. iviuauil lHVVtmir - --- -
pitányságra, de kihallgatás után elbocsá­
tották.

* Messenger Boy központ Szent 
Anna-utca 13. (Antalfy könyvkereskedés.) 
Telefon 612.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonainknak és ismerőseinknek, kik felejt­
hetetlen jó férjem és apánk temetésén meg­
jelenni szívesek voltak s ez által véghetetlen 
fájdalmunkban velünk együtt éreztek, ez 
utón mondunk hálás köszönetét. Özv. Kovács 
Dánielné és gyermekei.

• Hogy van a Pali bácsi? Legújabb, 
legnépszerűbb kupié, zongora-énekszöveggel, 
kapható Antalfy Józsefnél.

Sztrájkoló gazdászok.
Magyaróvár, február 5. A gazdasági 

akadémia hallgatói sztrájkolnak Kuiller István 
fókertész ellen, aki minden ok nélkül dur­
ván bánt az ifjúsággal. Az ifjúság mindaddig 
nem megy a fókertész órájára, inig bocsána­
tot nem kér.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

Ül. öádiUU > . , ,,
sutk-utcai református temetőben levő sírbolt­
ban örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 
1912. február bő 4-ikén. Sárváry Lőrinc, 
Sarváry Róza özv. Kovács B. Gynláné, a 
boldogulnak gyermekei. A temetést Gebauer 
Károly és "‘Társa temetkezési intézete 
rendezi.

* Legfelsőbb elismerés. A király 
megengedte, hogy Baróthy Béla debreceni

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
_. bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. 
Fiúsén fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Női kész fehémemiiek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében. __

~ --- v
kir. törvényszéki bírónak nyugalomba helye­
zése alkalmából a legfelsőbb elismerés 
tudtál adassák.

* József főherceg állapota. József 
öherceg állapotában a javulás egyre tart, 
)ár a főherceg még nem hagyhatta cl az 
igyat. Az éjszakát nyugodtan tölti a főher- 
:eg, étvágya is jó s a kezelőorvosok remé- 
ik, hogy rövid idő alatt teljesen fölépül. — 
Auguszta főhercegasszony egész nap a szana- 
óriumban van cs szerető gonddal ápolja 
leteg férjét.

Táviratok,
Békeremények Becsben

Justh nem bízik benne.

zon városi 
iziía

* Ingyen tűzifa a, szegényeknek,
városi szegények, kik az ingyenes 

— segélyadása végett a városnál, illetve 
rendőrkapitányságnál jelentkeztek, a re- 
ökre megállapított egy-egy nyolcad öl ha­
bos tűzifát a Faiparrészvénytársaság ispo- 
lyi laposon levő fatelepén, a mai naptól 
‘zdve átvehetik s e végből ott személyesen 
így megbízottjuk utján 8 nap alatt jelcnt- 
?zzenek s failletményeiket saját költségii- 
m az átvétel után azonnal szállítsák, lllósy, 
szegényügyi bizottság jegyzője.

* A.7. expreeszvenat balesete. Salz- 
ar8| távirat, jelenti, hogy a keléti expressz- 
'nat az állomás közelében, a vasúti átjáró-
, '1 utóit egy parasztszekerct, amely a si­

cken akart’ ' 
esist

Budapest, febr. 5.
Mint a Búd. Tud. jelenti: Kkuen-Héder- 

várv miniszterelnök ma délelőtt fel 1 y° 
2 óráig tárgyalt Stürgkb. gróf osztrák minisz­
terelnökkel, délután pedig Hazai oamu hon­
védminiszterrel, tél 6 órakor folkerest? *
berg közös hadügyminisztert, akivel „ óra
hosszat tárgyalt.

Úgy létszik, még a minimumra szállított
békeföltételek is nehézségbe útköznek mert
a tárgyalások még napokig fognak huzodm, 
ngy, hogy Khuen csak a jovo he en lesz 
abban a helyzetben, hogy nyilatkozhasson a 
tárgyalások eredményéről. . ,

Becsben nagy a békeremeny. A lapok 
azt Írják, bogv az uralkodó nem akar hatalmi 
szóval dönteni, hanem a feleket (t. i.) a- két 
kormányt barátságos targyalasra utasito ta.

Ezzel szemben Budapesten kvves a 
békereménység. Kossuth lakásán ma,. r j. * 
után Apponvi Albert,.Dcsy Zoltán, loth.«u 
nos cs Szentiványi Árpád tanácskoztak a 
bekefeltételakröl.

Igen kevés ok van az optimiz

keresztülhaladni. A vonat a 
es a lovakat halálra gázolta. Az 

'h-ress huszonöt percnyi késéssel folytatta

Az elitéit jogász.
Budapest, íebr. 5. A törvény Krcn Jenő 

jogászt, aki a kedvesét a saját kérelmére 
agyonlőtte, de maga nem mert öngyilkossá 
lenni, három havi fogházra Ítélte. Az elnök az 
ítélet kihirdetése után a gyáva fickót kemé­
nyen megleckéztette férfiatlan magaviseleté­
ért. A jogász anyja, ki a hallgatóság közt 
volt, elájult.

Nagyarányú bélyeg,csalás.
Losonc, febr. 5. A szécsenyi járásbíró­

ságnál nagyarányú bélyegcsalásnak jöttek nyo­
mára. A" kincstár kára ezrekre mg. A vizs­
gálat megindult, de a tettes még ismeretlen.

Gyula a hirlap-

Az ügyész támadója.
Budapest, február 5. Hérics Tóth ügyé.-.: 

támadóját ma már elbocsájtolták a rendőr­
ségtől. Az clcsapott rendőr konokul tagad, 
de már több tana is jelentkezett önként. A;: 
egyik azt vallotta, hogy a rendőr, mikor 
figyelmeztették, hogy ügyészt ütött meg, igy 
kiabált:

— Külömb embert is vertem én már 
knpán!

Az operaház intendánsa.
Budapest, február 5. Zichy János gróf 

kultuszminiszter ma délben hosszasan tárgyalt 
gróf Bánffy Miklóssal, aki azonban kijelen­
tette, hogy még nem fix a dolog.

Közgazdaság.

.lat tovább Becs Ifié.

musra —- "mondta Justh
Íróknak. . .Különben a elöntő szó a ,i Uath-pai te,
mely holnap este tartja értekezletet.

Az osztrák-magyar bank debre­
ceni fiokintésetének forgalma. Az 1911 
évben a forgalmi több adatok a következők : 
Pénztári forgalom K 1079 millió, Budapest 
után második helyen áll. Váltó leszámítolás 
K 82.038.481. Kézizálog kölcsön 11,680.600 
Beszedési papírok 156.704. Külföldi értékek, 
és egyéb üzletek 217.344. A műveletek ösz- 
szege 104,093.129. Nyers jövedelem 893.984 24 
Üzleti költségek 283.022-66. Tiszta jövedelem 
610*961'58t Giróforgalom bevétel 518 millió, 
kiadás 518 millió, összesen 1,036 miltió. — 
Ezen adatokhoz megjegyezni kívánjuk, hogy 
bankkerületünkből f. évi julius havában Sza- 
bolcsmegye és november folyamán Bereg 
vármegye kihasittatott és igy ügykörzetünk 
most már csak Hajdú vármegyére és Bihar 
megye derecske! és érmiháiyfalval járására 
terjed ki.

A Debreceni Bank Részvénytár­
saság föl vő hó 4-én, vasárnap tartotta meg 
a részvényesek élénk részvétele inellett, 
Szávav Gyula elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. E fiatal pénzintézet, a múlt esz­
tendőben több, mint 100 ezer korona hasz­
not produkált, melynek nagyrészét tartalékba 
tette, a részvényeseknek pedig l> százalékot 
juttatott. A páratlan eredmény tisztán az 
igazgatósági tagok önzetlen fáradozásaiban 
é° üzleti tevékenységében találja magyará­
zatát, melynek eredménye egyrészről az, 
hon-y a betét állomány másfél milliót tesz ki, 
másrészről pedig, hogy a kihelyezés teljesen 
mobil, úgy, hogy a Debreceni Bankot mar is 
a jelentősebb pénzintézeteink közé sorozhat­
tok. A közgyűlés az üresedésben levő igaz­
gatósági helyre dr. Szász Adolf orvost, a 
felügyelő bizottságba pedig Nyíri Géza máv. 
ellenőrt választotta meg.

A Telekértékesitő Részvénytársa­
ság igazgatósága tegnap délután tartotta első 
érdemleges ülését. Ezen az ülésen az igazga­
tóság azokat az üzleti elveket állapította meg, 
amelyek szerint tevékenységét a közér­
dekkel és más hasonló természetű szempon­
tokkal szemben egyszer s mindenkorra meg­
szabja. Dr. Magoss György elnök indítvá­
nyára egyhangúlag kimondotta az igazgatóság, 
h( y üzleti tev. kenysé y . t várossá ■ -
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ben attr istiims alapra helyezkedik s u"y már 
meelevő, mint ezután vásárlandó földjeiből 
azokat a területeket, amelyek Debrecen váro­
snak a szabályozást terv végrehajtásához 
utcán vitás i célra szükségesek, nyereség nélkül, 

I az eredeti vételi áron bocsáija rendelkezésére, 
’azon esetekben pedig, amikor a részvény­
társaság maga kívánja telkeit parcellázni, az 

' utcanyitásokra szolgáló területrészeket díjta­
lanul bocsátja át a városnak.

FoRyaestáei és értókeeitö »zövot- 
kaf.«t K.\jdupzoboezlón. Hajdúszoboszlón 
február elsején egy nagyszabású fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet alakult meg, amely­
nek eddig 503 tagja van 122,300 K befize­
tett üzletrészszel. A közgyűlésen a Hangya 
képviseletében Moská Pál titkár, a Magyar 
Gazda Szövetség részéről dr. Bernáth István, 
a Debreceni Gazdasági Egyesület részéről 
Rózsa Lajos titkár, a Debreceni Gazda-kör 
részéről PéterfTy József főjegyző jelentek 
meg. A közgyűlésen Bélteki Lajos elnökölt 
s az előterjesztések után megválasztották az 
igazgatóságot. A vendégek tiszteletére délben 
bankettet adtak. Az uj szövetkezet a leg- 
j.bb auspicinmok mellett indul meg.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
Szv. ICr.othy JCovácsné Síliye Qabriglla
Kossnth-utoi 45 sxám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vásár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 403

HPPil

Csarnok.
t> fi ti: Sff*

Regény.
Folytatás.

Volt a hivatalban egy himlőhelyes képű, 
alacsony ember, aki apró, savószinü szemei­
vel fürkészűleg nézegette egy oldal asztal

Dr. B$r^gi József
figyvél Irodáját

József kir. h.-g.-u. 35.
szám a’atí

Ui!

—rrr m ill

Hirdetések
JÜEBRF.CEJVI ÚJSÁG“ restére i iUa*- 
kivtuüban, Lamprcoht-báa. íSióvá. 42

hatóságilag engedélyezett

iratcsomója közül a Kert elvek társaságát. Ez 
a kis emberke meghitt bizalmasa volt Iharo­
sinak. R'udcs havi járandóságot kapott tőle, 
a szó teljes értelmében összejátszott vele. 
Kötelessége volt mindazokat, akik ott a kis- 
horti örökség ügyében bármiképen érdeklőd­
tek, olyan formában félrevezetni, ahogy azt 
Iharos! szükségesnek látta.

Ez a kis emberke nagyon összehúzta 
magát, nem mert- kibújni az iratcsomó mögül 
s Kf-rtelyék ottartózkodásának ideje alatt vc- 
rejtékes lett, úgy félt s annyira remegett 
attól, hogy a főnöke kiszólitja és Kertely 
ráismer. Mert hiszen járt már ott Kertely 
Kálmán s akkor Iharosi akaratához híven, a 
ló fizetésért, ó vezette félre, ő tévesztette 
meg s ő bizonyítgatott Iharosi tetszése . sze- 
rinf Kertely K Imán előtt olyan dolgokat, a 
melyek elvették a kedvét az örökség után 
való kutatástól.

De a mikor a társaság tagjai elmentek, 
fellélegzett s alig várta, hogy vége legyen a 
hivatalos órának. Sietett haza, a külvárosban 
levő kis szobájába, hogy levelet Írjon sür­
gősen Iharosinak.

(Folyt, köv.)

az összes raktáron lévő j

gyári áron alól lesznek árusítva 
nagy raktár női szövetekben

Csapó-utca 17. sz. alatt. G=3

Azlelvben 456
Telefon 191.Pssc-M'ícn! !?.

Myilttér.*
Hölgyek és urak 1

Egy még eddig ndm létezeü uj aquisi- 
tióra keresünk

inteligens hölgyeket és arakat
kik kevés utánjárással naponta nagyon sok 
pénzt kereshetnek. A cikk a közönség minden 
rétegében könnyen terjeszthető. Napi kereset 
50—100 koron lg. Jelentkezés Mauthner út­
nál Keddtől kezdve 10—12 óra között An­
gol Királyné szálló l. em. 4. 577

JVÄ <$»€$«%*• ML

m ma.!

I utcailalás 
Ma#

ErayadS-atca 241 sz.
Tudakozódni lehet a ház­

mesternél. 681

iaBSSKVfCRrWJBSKüa

myasszonyi kelengyék!
nagyvállasztékban. |

Porcelán étkező készletek.
Kávé, toa és mokka-szervizek.

Mosdó asztali felszerelések, Jonr 
készle.ek. Üvngszarvizek.

£egujabb petróleum jfüggS-Iámpik
Alpakka és ozflstölt evőeszközök. 

Képkeretes, Ken rasszonyi ajándékok.

4 szoba, fürdő és cselédszobá­
val összes mellékhelyiségekkel

Fiaoutca 32 ssánt
alatt II. emeleten 2500 korona 
bérért 19j2. május hő Mai

Értekezhetni 
reggel 9—11-ig.

ugyanott naponta
558

Első mijjjar viilames 
erőreiierorniszetl hing, 

szorgvir
STOWÁSSEB J,
cs. #b k’j. udvari szállító, 
s/inháxik, zenedék hadsereg 
stb. szállítója, a Rákóvl tá­

rogató H a Hangfokezurgcmi tla feltaláló ja,
BUDAPEST, IT,, LinchVbn. 6. Gyár: Öntőhiz-s, 2.

Ajánlja saiót gyárában ktsrBlt, httros, vonós, fitvó és ütő 
hangszerelt és az k alkatrészét, valamint quint tiszta húrokat. 
Hegedűk 3, 4, 5. 6 írttól följebb, a legjobb felszerelés szerint. — 
Tárogató r-V-rdiából, ujezüsí billentyűvel és iskolával 30 írttól 
fei’ebh. Mflrmoii'kák leg óbb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal 
2 50, 3 4, 5 forinttól feljebb. KfilőnUges acéihangu hangverseny.

- armoniká , sajtit minták. — Stowassrr, a lianetokoxó gerenda 
feltalálója, nvly Által bármely hegedű va^y gordonka sdkka) jobb, 
eró seb b és lágvahb hangot nyer (biztos siker) hegedűbe javftássaj 
4 írt. Harmonium vi Aghtrü, legjobb gyártmány 05 írttól feljebb. 
Javítások az összes hangszereken, különleges, r.zakszeiü pontos­
sággal, jutányos áron. Zenekarok teljes fetozet elése előuyös 
feltétetek r.icflett, juWnvos árban, elismeü jó minőség, a ’eltebb 
katonel zen kar szól Utója. Magyarország legnng/obb 
fúvós hangnzergyára. Alt alánoson n levs: 
elismerve.

Arjeíyzsk k Irinát r

vonós és
it alánosán n legszolidabb kiszolgálásról31Ö

iti^ycn 6$ bérmentva.

>ij vílaéiií», Dyr am* *s Motorbor eadeais- ! 
t-js sek. Szakszeri! munka előnyős ár nagy- j 
K5§ raktár különleges csillárukból, Wotf- | 
tij ram lámpákból 55(1 \
if teste Intól PiSt-B. 83. Ä

Gróf Véosey István, Kiss /íroa, 
Siday Ezsalás, Galamb, Poroszlay 
László és a Homokkerti íőa.ra néző

1881 négyszögöl sarok íerüíet

villanyostól három percnyire, gyár- 
helyiségnek is igen alkalmas, továbbá 
egy minden kényelemmel modernül 
berendezett uj és adómentes 3200 
korona évi jövedeleméi bíró ház, va­
lamennyin előnyös öt és félpercentcs 
tőrlesztéses kölcsön van, végre a tiszt­
viselő-telepen, a legszebb helyen, egy 
telek ELADÓ. Értekezni lehet min­
den nap délután három órától gbs

BaoE
megír.ondja a kiadóhivatal.

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JéiSir
DEBRECEN, Piac-utoá 41 m

Sffl TBC, HOMtüS. TsrzxiK* ’%• S&Bffi »
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r.Tomorgörca, kóbka étragy-
ilTntóg és általában gyomor-

bJtegségekné! a Hg«!» M»W «

Sffiilaadl

ÍW
üveg ára 40 fillér.

Kapható: 314

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

39 SE B ÄÄ5 C5Em.

a nálunk tisztított ruhá­
ig v darabok pecsétjei nem 
■™i újulnak meg. >

Hral$éC2iy & S. Gőzmosó 
vegyitisztító és mhafestő r.-t.

Széchenyi-u. 42 sz. T. 323.
Hatvan-u. 11 sz. T. 578.
Csapo-u. 30 sz. T. 66$.

■■W—111 iwwikiiiiiiiiini 1111 will mi ~ ii—imT1"rnnr—niiTTi

151 i s' hrl®
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Vendéglősök, Hentesek és Mészárosok Miijéggyára Részvénytársaság Deb­
recenben 1912 évi február hó 15-én, d. u. 3 órakor a Dréher vendéglő vi­
rágtermében (Piac-utca 45 sz.) tartja meg

Telek parcellázás,
Az Erzsébet gőzmalom telkéből

átdarabolás folytán lejegyzett 30 parcella

előnyös fizetési feltételek me leit

Villanyos megálló közvetlen a malom 
melleit.

Érdeklődök forduljanak 573

n-ík évi rentes 1
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

■ a p r n
iSMSbslti"

‘ 18»® i* tn
111M1S U

(Piac-utca Síi. szám.)
vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

90—1912. vkszárn.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 1660/4.1911. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Bállá 
Mihály részére debreceni 1 kostól 
90 kor. 60 fill tőke, ennek 1909 év 
október hó 25 napjától számítandó 
5° > kamatai és az eddig öszszesen 
71 kor 66 fill, perköltség erejéig 1911 
évi juiius hó 21-én biriólag lefog­
lalt és 1140 koronára becsült 2 db 
fejős tehén és rozs ingóságok 193.2 
évi február ho 16-án délután 3 óra­
kor kezdetét veendőés Kánya-telep, 
késes-u. 3. és Bodzai-telep 1 szám 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek azonna i 
készpénzlizetés mellett, szükség 
e elén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi január hó 
24-én.

'M,ä**«sy<s,ss;!ir*c£öriS‘sa^s:
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére és a szavazatok összeszámolására kél 

tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. A múlt évi zárszámadások benyújtása, a mérleg megállapítása és határozathozata 

a nyereség elhelyezése tárgyában.
5. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyeíöbizottság reszere.
6. Jelentés az újonnan kibocsátott részvények lejegyzéséről, az alaptőke felemelése és 

ezzel kapcsolatosan az alapszabályok második §-ának módosítása.
7. Felhatalmazás adás az igazgatóság részére az alaptőkének 200,000 koronára leendő 

felemelése céljából uj részvények kibocsátásához.
8. Sorshúzás utján kilépő három igazgatósági tag helyének választás utján való be­

töltése három évre.
9. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályból. 11 §. Minden részvényes, a ki a közgyűlésen részt akar venni 
tartozik öt nappal a közgyűlést megelőzőleg részvényeit a társaság pénztárában vagy 
más — a társaság igazgatósága által a hirdetményben megjelölt pénzintézetnél leien» 

a le nem járt szelvényekkel együtt.
A részvények letehetők a társaság pénztáránál, vagy Debreceni Kereskedelmi Rész­

vénytársaság (Piac-utca 49) pénztáránál. . .
Az eredeti mérleg és nyereségszamla a hivatalos orak alatt a tarsasag irodájabai.

megtekinthetők. ___________

OLLAf,
bebizonyitotr $

legjobb hygienikusi
'ff

,!=«>különlegesség . 
ffcjgp5’ 2 évi jótállás, j 
W Mindenütt kapható.J 

4i-je?yz.’'i mgyen.,«« 
vflLiA (jummi g'/arátojZi™1' 

Wienít/

^4

i XV Y« Prstrr- 
1 $lslTaS30*7

505
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Ara tucatonként 4, 6. 8.
10 korona, SSO 

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
GUMM1T több mint 2000 
orvos mint a legmegblz- 
hatóbbat ajánlja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint ,,éj"> 

oly jót" feldicsérni.

«.W=Tf-Ww-:

LOUIS FRÄNG08S&0S

í/yte mű-nlot'
Debreceni képviselő 287

Tr igárszky Emil, Telefon i58.

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

ÄÄe4« Rózsa MeilElEl
n-m -f ■ T 1 KÜTO jWGWWIWJW. ÍÍN

Hebrenen.
'"jsmf&BX*
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Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró
li I r < 1 ritAjarvlr zj » » *1 1 amAYI

Hárornsvobás
udvari lakás mellékhelyi­
ségekkel Széohónyí-utcán 
m.tjua elsejére átadó, bö- 
v eb bot József kir. heree-r 
utca 5.___________ 2019

Házvezetőnőnek
ajánlkozik magános ur- 
lioz 36 éves özvegy úri- 
asszony, Ajánlatokat e 
lap kiadóhivatalába kérők

Kosarak
és gyermekkocsik legol­
csóbban Kossuth-u. 25. 
javításokat készítünk. 1857

Kiadó
május hó 1-től Füvész- 
kert-u. 14. alatt 4 szo­
bás erkélyes lakás, öszcs 
mellók Ív Ivi-egekkel rs 
villanyvilá; itassak 13..1

Bolt,

töknek, tó: saseg y vsületek-

A Salétrom

Kiadó
v Ivari 3 szobás, ua. ari 2 ' 
szobás lakás mcl'é.kuelyi- 
ségokkcl és egy nagy I 
t. .ráz ;• i( >, milhelyn« k, | 
Y...-V raktárnak Arany J. 
utca 41 sz. alatt.___ 101:1 '

Várad-utcai
temető mellett a Kerek* : 
t lepen öt hold kiterjedő- j 
i.'i fiild a folyó termőé vro 
lia ;zonbórbo kiadó esetleg | 
I ladó. Közelebbit Köz- | 
ponti Bank. 1916 1

Némotnyelvot
alaposan, lelkiismeretesen 
ianitok, mérsékelt díjazás 
1 zeizler, Bethlen-u. 21.

1917
Szépírást

bámulatos gyorsan megta­
nulhat Czcizlor, Belliién 
1 tea 21. 1918

Jóforgalmxx
üzlet a Hunyadi-utcaban 
teljesen berendezve áru- 
v 1 együtt azonnal kiadó 
Eri -knzbetni 1. i deijeid 
.1. .lenónéi vagy íviss Ig- 
II,árnál, ' * lá>'4

havi rószletilzctésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi--' 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. _ _ 94

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
1 éld-tér 11.  ______ 98

Kctszoba
mellékhelyiségekkel 
jns 1 ki- dó, 
i os 23.

Kerssiet.

Má- 
Arany Já- 

20 i9

Kész
,«nv iti 
kárpitosnál

Nagy An 
Aranv Já- 

1665

Kiadó
szobás utcai és 3 szó­

lj ., udvari lakás Kandin 
ii. 6. vagy egész bér : ngv

isons tgeiyzooen. -nz

ölenként, szinte telvágva 

maiinál, t crenc uozsoi-ut 

692. 2013

Cipész 
mánk ások
kerestetnek a leendő 
sz: ‘mari csizma és cipő 
gyárreszvénytársaság- 
nak, férfi és női mun­
kákra. Jelentkezhetni 
lehet H-ívben íölcin 
Forencnó cipő fizit- j 
tében Csapó-u. 12. és 
Hloia J. ás társánál | 
Szatmáron Petőfi- ; 
utca I.

Föld
építkezési törmelék lerak­
ható a városi farakliir j 
mellett, Jóna hizlalójába.

___ 12! I
Bonéin

carbld, motorolaj, porolni j 
nagyban ón kicsinyben 1
1 >( xi*- 1 ,1 Hatvan-ott a.

1750

I?énz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 

S lü(dúljon bi-alommal az 
..Általai'" * 1 gyvivóség,
bankirodájához Hatvai.- 
r.tca 5. 292 n

Fényező
segéd és f,sn; munkások 
felvétetnek Izsák és Szt-n- 
der koporsógyár részvény 
társaságnál H. Dorog. 1*

Mnnk&snök
munkáslányok ós állandó 
kocsis lelvétetik Teleki 
utca 100 sz. 1985

Tanuló
leányok fulv létnek Tóth 
Marinál Piac 40 1929

Keresek
csinosan berendezett kü- 
lőabi-járatu utcai szobát 
májusra Kossuth vagy 
Rá kóczv-utcai részben. — 
Értesítést „Tisztviselő"
:elígérő főportára kérek.

1910

felvétetik. Ehrenreich Sá­
muelnél, Arany János- 
utca 37. 1907

fizetéssel tol v • letilt Balogh 
M. J, liiszer és vegyes 
üzletében Debrecen, ll.it- 
van-u. 15. 1906

Szépírással
bíró gyakornok azonnal 
felvétetik irodában. Cím a 
kiadóhivatalban. i 885

Tanuló
jó csatádból felvétetik 
Bzry Adolf róf - üzle­
tébe Hajdúszoboszlón.

1678
Ki-ziob házat

ke-e.- v.ri család kiber- 
lidi-e Május 1-től. A cí­
met a kiadóhivatalba ké­
rem leadni. _____ 103 \

Fiitizerkcrcskedő
.se éllek felvétetnek Al­
bert László üzletében, 
Szent Anna és Varga-u. 
sai-ok. 90

Falusi
! gazdálkodó elloglalna Doh 
j reeenhen pénztárnoki él- 
I bist privát de légszívó 

■ sebben bankban 60.000 
I korona hé.irpvnze van.
I Ajánlatokat j ónztárnok

józanéV’tii megbízható
géplakatos

fűtőt
lehetőleg stabil vagy 
locomobil vizsgával, 
javadalmazás megálla­

podás szerint.
Schneider és Dávil

HeiüOktegia^y r.
DlÓ3K6gt-ut, Jelent­
kezni lehet az üzem 
vezetőnél. 682

Nős
józanéletü ember felügyet 
lói vagy I liaz hasoló álá-- 
vidékro is azonnal betöt- j 
Vök. Szives megkeresést j 
Pétert!a-utca 53. Debrecen I 

2011 1
Jnngreisz

nőidi\rattermében nagyobb 
fizetésű kézi és tanuló 
ieánvok azonnal lelvétot- 
nek-; ______________2014

Egy
idős postakocsis azonnal 
felvétetik évi fizetés 600 
korona, téli ós nyári ruha 
Szappanos-u. 12, 2003

Tiszteaaéges
házasp ír ház mesterséget 
korcs Rákóci-ut 4 sz. 2011

Tisztességes
takarítónő lelvétetik. Cim 
a kiadóban.

Gyakorlattal
bíró ügyvédjelöltet kere­
sek. Telefon szám 277.

2010

Kifutóflu
vagy la iiibi fizotéss- l föl­
vétetik Szabó Miklós áru 
házában Piac 61. 2024

Fiatal
ügynök és pénzbeszedő 
felvétetik Grünloldnél szón 

.s faken-skedőnól, Hat­
van-utca 64, 2023

ügyes flu
messenger Boynnk azon­
nal (elvété ik. Szentanna- 
utca 13. Antalfy. 2018

ÜgyoB
fűszeres segéd felvétetik, 
özv. R.mkai György né, 
Bocskai-tér 12.

DEBRECZEM UJ5AO

ecó egyszeri be­
iktat ipt prtit betűből 6

Yaetng-nbb be- 
tttlrböi 10 fillér. LvTtUeMitáat, cvak • vitáéin vzfils»***» belyeiei Zeit mellektlai 

I a ktláe ía r-"~** » Me4*ti*vel» Mai roivAt kMM ke*.Lcvítord to**««e»*iK)kn

Legjobb
izu aromás pörkölt kávé 
Féleiryházinál kapható, vil­
lany iizomü kávépórkvido 
a kirakatban. Piac- és 
Miklés-utca sarok. 101

Kiadó
Fzécheny i-utun 32 számú 
modern, kényelmes úri 
ház. Értekezhetni beiy- 
szincn. 1879

LevEiszes.
Vidéki

inteligens fiatalember fö'- 
tlen szép fess fi átal­
ány ismerettségét keresi 
ivei néha-néha cgy-egy 

lélutánt kellemesen cl 
lelnénk. Leveleket o 

lap kiadóhivatalába Yi 
ki jeligén

A Piac
utcán egv eloiránsan

Ka szép
és tartós ci 
p6t óhajt 

vonni vagy 
rendelni az 

bizalommal
kére zeíeiFalual Károly
jiolgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 11 100

bú­
torozott utcai szoba, giz- 
világilássál kiadó azonna 
Cim a kiadóban.

Kiadó
szobás udv'-rí lakásImádott

Margitkám 1 Édes boldog- 
ágom kom. írni meg hol 

találkozunk "■ Várom, L u 
?0i

bármiker, fm-ar

Tea
különlegességek 10 de 
inként 50 fillértől fel­

jebb, Király niszeriizlc 
;ébeu Dégenfeld-tér.

Gummi
hasfüző a legújabb ! Ka­
laptollak olcsó

mer
Fér hoz

menni óhajt etr\
jü

közép
no, gyermek t , n 

családból álló régében! 
egv a maga otthonában 

iioguiivii a magános éle 
i, ?. most 50 vagy 60 év
jvbb módú polgárom!), í 
I óhajt menni, hol

ilrakbai
Kötött női felöltők r. 
riasztókban! Benyáts 

Emilnél Dcbrocen F. : r

otthonát
uzdasszonyi kötclcssó- 

n k elsőrendű megfolo 
ivje, hu özvegy jeligésre 
Kilépés követelése csekély

maga

pgy pár
harisnya

fillérbe kerül 
;érfi vagy nőt 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára j 
Debrecen

§Eiil »3Í« Bútorok
legolcsóbban kaphatók

Bérbeadó
azonnal legelőnek vagv
szántónak 300 hold tagos 
birtokkon Szalmáéban, 
fiorhid községben, hol­
danként 20 hornna bérért 
az állomás és c(imáit ut 
mellett Eladási ára 120.000 
korona. Dr. Muhy Zsig 
mond Szat.már b

Egy
csinos fiatal leány keres- 
tatik cukorarusitáshoz az 
l'rantis színházhoz, Rő- 
vóbbet ugyanott a dél­
előtti órákban, S is-utca 2

Keresek
pgy 3 szobás modern la­
kást Május 1-sőro. Cim 
Piac-utca 49. II-ig udvar­
ban az emeleten. b

iíacías.

W ír 
tény

ez csak 
és való,

iogy a legjobb sa­
ját készítésit

A
csak a

ll [Zpöiiliitaiiiati
szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó 

utca 12,
Ezelőtt volt a tőposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 869

Eladó
Homok-utca 104 számú 

ház 4 rendbeli la­
kással, villany világítással, 
elköltözés miatt minden 
elfogadható árért sürgősen 
eladó, értekezni lehet 
ugyanott. 1974

Zőldfa-utoa
10 szám alatt lévő ház
eladó, értekezni Szilágyi 
Bálint szállásbiztosnál Vá­
rosháza 1953

Debreceni
Első Takarók pénztári 
részvények eladók, szel­
vényei 1000 kor. Telep­
hon 972, _______

Csapókért
Aponyi és Báthori-utcán 
levő 1800 öl jótermő szőlő 
rajta lövő adómentes szép 
épülettel jutányosán eladó 
értekezés Vasúti sor 41.

1935

Egy
fiiszerberendezés 
Csap-u. 18.

eladó,
2008

i adó
Bodega év uu U0 korom 
forgalomma . előnyös ár­
ért. Csapó 19 Németné. 
________ ___________ 2016

65
év éti íeiinálio

hentes és mé­
száros üzlet
teljes műhely és bolt 
berendezéssel azonnal

eladó
vagy társ keresteti t
más vállalat miatt. — 
Ungváron felvilágosí­

tással szolgál 665
Ssvcboda József

Dngvár.
Egy

jókarban lövő ház eladó 
Nyil-u. 118. Ugyanott 19 
hektó szinbor eladó. 1S99

Eladó
szántó föld hajdnbagcisi 
határban, Yeker mellett, 
25 hold, kedvező fizetés­
sel. Értekezni Onosai-utca 
32. Bihari-telep._____1856

Ftiszerkereskedós
berendezéssel trafik, ital­
méréssel, Szent Anna 36. 
azonnal eladó. 1928

Derecskén
az Ipar kávóház haza- 
költözés miatt jutányosán 
azonnal eladó. 19j9

Eladó
ház 4 szoba üvegezett ve 
ronda, konyhák, nagy ól 
pince üzlethelyiségnek is 
megfelel, Ujmóricteiep 36, 
____________________ 21 0 I

Eladó
egy jókarban levő Bunda 
pedálos cimbalom, Nyil- 
utca 135. 2007

Eladó
egy jó forgalmú , kávéim' - 
rés kifőzéssel. Árpád-tér 
7., ugyanott egy jókarban 
levő Lacikonyha sátor 
eladó. 1911

Takarítónő
fiatal tisztuss-ges 
napra kerestetik 
jelentkezhet 
41 szám.

egész 
köux-vel 

Kicrvő-utca 
2037

jeligére
fér.

Sárándi postára 
1201

Ügyes
Frizern'• hú. .Ü.H-iz ajánl­
kozik Dugovi.s Titusz 
u'ca 9 szám. 1202

Kisasszony
azonnal felvétetik ügy- 
x-é U irodába. Doák Fe­
renc- u. 13 sz. 2030

A Korona
kenyérgyárban alkalma­
zást nyernek. Egy helyi 
ügynök, egy ügynök óva- 
d itkal s burgonya tisz­
tító asszonyok. 9028

Egy
ingvasalónó és euv mo.-ó- 
né felvétetik, Botmen-utca 
29 sz. mosoda. 2026

Geplrónöt j
nagy gyakorlattal kere­
sek,* Vajda tigyxéd Szent 
anna 1. 2025

Gyakornok
hclvh li ügyvökségi iro­
dában küzdő fizetéssel
azonnal fölvétetik. Cím a 
kiadóban. 2022

Egyszerűbb
irodai teendők ellátására

kisasszonyuk
felvétetnek.

Cim a kiadóhivatalban.

€la8ó házak és házhelyek
a Qozzay-telepen

667

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön 
könnyti visszafizetéssel, heti vagy havi 

részletekben.
Értekezni lehet a telepen

I E csesz utca.

NjemetoU kOríergőgéjHO (« „Deoreoem »yomdiíuáiiaü) I'ulajdo»o$: Taaa Qywja.
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